Modelo de Calidad de Datos - Definicion de Métricas de Calidad

Otras caracteristicas

(variables)

Dimension de Factor de . . . . : . Unidad de la . . . Nivel de
) ) Id | Métrica de Calidad Descripcion Semantica Definicion ) Granularidad | Tipo de métrica )
Calidad Calidad medida riesgo
. . Para booleano: 1 si el valor esta fuera
Valor fuera de Valores situados fuera de rango Cantidad de valores que se encuentran X Booleano o
M1 - . - - de rango, 0 en caso contrario Celda Valor sospechoso Alto
rango definido como valido fuera del rango definido como valido grado
Para grado: Valor entre 0y 1
. . i . , Para booleano: 1 si tiene el formato Error en los datos
Exactitud Falta de Valores registrados en diferentes Cantidad de valores que no estan X Booleano o . / .
e M2 o . adecuado, 0 en caso contrario Celda Oportunidad de Medio
Sintactica estandarizacion formato registrados con el formato adecuado grado .
Para grado: Valor entre 0y 1 mejora
Cantidad de valores embebidos en un  [Para booleano: 1 si tiene alguin valor Booleano o Error en los datos /
M3 |Valor embebido Valores embebidos dentro de otros  |texto que deben procesarse por embebido, 0 en caso contrario rado Celda Oportunidad de Medio
separado Para grado: Valor entre Oy 1 g mejora
Cantidad de registros que no
Exactitud . - Registros que no corresponden a € X ’q X 1 si el registro no existe en la realidad Error en los datos /
M4 |Registro inexistente| . =, . . corresponden a ninglin objeto de la . Booleano Tupla Alto
ningun objeto de la realidad . 0 en caso contrario Valor sospechoso
realidad
Registros que existen en la realidad .
Exactitud . € q X Desviaciones en valores respecto a lo  |Desviacién del valor real respecto del o .
L, M5 |Registro con errores|pero fueron ingresados con valores . ) . Desviacion Celda Error en los datos Bajo
Semantica ; que sucedid en la realidad valor registrado
incorrectos
Valores situados fuera de referencial ) . .
Valor fuera de - - . Cantidad de valores que no son parte |1 si el valor es parte del referencial .
M6 . definido como vélido para la realidad . L . . Booleano Celda Error en los datos Medio
referencial dada del referencial definido como valido 0 en caso contrario
s . Valores que no se tienen el nivel de  |Cantidad de valores que no estdn 1 si tiene la precision adecuada Oportunidad de .
Precision M7 |Falta de precision q K X q L P i Booleano Celda pA Bajo
detalle requerido registrados con la presicion adecuada |0 en caso contrario mejora
Cantidad de valores nulos en atributos 1 si contiene alatin valor no vacio
M8  [Valor nulo Valores que deberian ser no vacios que deben contener algtn valor no 8 ) Booleano Celda Error en los datos Medio
acio 0 en caso contrario
Densidad v
Completitud Informacioén Falta de informacion que debid ser Cantidad de registros para los cuales se |1 si contiene toda la informacion .
P M9 . R , q . L g _p X , R Booleano Tupla Error en los datos Medio
omitida registrada para algun objeto omitié el ingreso de cierta informacién |0 en caso contrario
Registros que existen en la realidad Cantidad de registros que existen en la |1 si el registro fue ingresado
Cobertura M10 |Registro faltante g q- S N g . q L g R g Booleano Tupla Error en los datos Medio
pero se omitio su ingreso realidad pero su ingreso fue omitido 0 en caso contrario
. . . . Cantidad de valores que no cumplen Para booleano: 1 si cumple la regla de
Integridad de Regla de integridad [Reglas que deben cumplirse sobre R q P . . P K g Booleano o .
> M11 . A X con la regla de integridad sobre el integridad, 0 en caso contrario Celda Error en los datos Bajo
dominio de dominio determinado atributo . . grado
dominio de un atributo Para grado: Valorentre Oy 1
) . . Cantidad de valores que no cumplen Para booleano: 1 si cumple la regla de
Regla de integridad [Reglas que deben cumplirse sobre R q P X R P R g Booleano o Error en los datos /
M12 [ - X R ., con la regla de integridad sobre integridad, 0 en caso contrario Celda Alto
. . intra-relacion atributos de una misma relacion X ) grado Valor sospechoso
Integridad intra- atributos de una relacién Para grado: Valor entre Oy 1
relacion , . Cantidad de valores repetidos en .. ,
. . L Valores que deberian ser diferentes a R , 1 si si el valor es Unico .
Consistencia M13 |Valor unico K atributos que deben contener algin . Booleano Celda Error en los datos Bajo
cualquier otro L. 0 en caso contrario
valor Unico
Regla de integridad [Reglas que deben cumplirse sobre Cantidad de valores que no cumplen 1 si cumple la regla de integridad
M14 |, g ., g g q . P . con la regla de integridad sobre P g. g Booleano Celda Error en los datos Medio
. . inter-relacion atributos de diferentes relaciones . R X 0 en caso contrario
Integridad inter- atributos de diferentes relaciones
relacion Cantidad de registros que contienen . . e
o . . . R . 1 si contiene alguna referencia invélida
M15 |Referencia invélida [Referencias a registros que no existen |refrencias a otros registros que son . Booleano Tupla Error en los datos Alto
L 0 en caso contrario
invélidas
L . . Dos o mas registros repetidos de Cantidad de registros ingresados por 1 si el registro esta duplicado .
Duplicacion M16 |Registro duplicado g P R g g P 8 R P Booleano Tupla Error en los datos Bajo
- manera exacta duplicado 0 en caso contrario
Unicidad Registro Dos o mas registros repetidos con Cantidad de registros ingresados de 1 si el registro es contradictorio
Contradiccion  [M17 g € P g e g Booleano Tupla Error en los datos Alto

contradictorio

contradicciones

forma contradictoria

0 en caso contrario




Representacion

Estructura de
datos

M18

Estructura de datos

Datos representados en una
estructura adecuada para la realidad
dada

Definicién de restricciones entre los
datos
Representacion concisa y consistente

Bueno: restricciones entre datos
definidas y documentadas;
respresentacion de datos concisa y
consistente con la realidad
Regular: restricciones entre datos
definidas de forma implicita;
respresentacion de datos adecuada
para la realidad

Malo: restricciones entre datos no
definidas; respresentacion de datos no
adecuada para la realidad

Ordinal

Base

Error en los datos /
Oportunidad de
mejora

Alto

Formato de
datos

M19

Formato de datos

Datos representados en un formato
consistente

Utilizacion del mismo formato para
representar los mismos datos

Bueno: utilizacién del mismo formato
para representar los mismos datos
Regular: utilizacién de formato similar
para representar los mismos datos
Malo: utilizacién de diferente formato
para representar los mismos datos

Ordinal

Base

Oportunidad de
mejora

Medio

Interpretabilidad

Facilidad de
entendimiento

M20

Facilidad de
entendimiento

Datos entendibles por quien va a
hacer uso de ellos

Claridad/No ambiguedad en el
significado de los datos

Bueno: datos entendibles por alguien
ajeno al experimento que hara uso de
ellos

Regular: es necesario hacer consultas
particulares para lograr su
entendimiento

Malo: es necesario una descripcion
detallada para lograr su entendimiento

Ordinal

Base

Oportunidad de
mejora

Alto

Metadata

M2

[y

Metadata

Utilizacidn de metadata para describir
los datos

Existencia de esquema conceptual
Definicion de metadata

Informacion histérica y de trazabilidad,
de forma de poder conocer el origen de
los datos

Bueno: existe esquema conceptual; se
define y registra metadata e
informacioén de trazabilidad

Regular: los conceptos de la realidad
estan claros; se define metadata e
informacion de trazabilidad de forma
implicita

Malo: no existe esquema conceptual;
no se define ni registra metadata o
informacion de trazabilidad

Ordinal

Base

Oportunidad de
mejora

Medio




# Métrica de #
, ) Semantica Definicion Objetos (tablas y atributos Método de medicidn Estado
Mét Calidad Med . ( Y )
Hallar los valores en el tiempo de disefio de . L.
Rango para tiempo de disefio de casos de prueba . . .
1.1 |casos de prueba que se encuentran fuera del Experimento.time_casos Consulta SQL No ejecutada: faltan datos
- . = [0..PROM+2*DESV_EST]
rango definido como vélido
Hallar los valores en el tiempo de ejecucién X i .,
Valor fuera de Rango para tiempo de ejecucién de casos de i . . . .
M1 1.2 |de casos de prueba que se encuentran fuera Experimento.time_ejecucion Consulta SQL No ejecutada: faltan datos
rango . . prueba = [0..PROM+2*DESV_EST]
del rango definiado como vélido
Hallar los valores en el tiempo de deteccién X o,
Rango para tiempo de deteccién de defectos = X . . L X
1.3 |de defectos que se encuentran fuera del Registro_Defecto.time_deteccion Consulta SQL Medicién con script SQL
- - [0..PROM+2*DESV_EST]
rango definido como vélido
Hallar los valores en el tiempo de disefio de . oL
i : Formato para tiempo de disefio de casos de X X L. .
2.1 |casos de prueba que no estén registrados R Experimento.time_casos Consulta SQL Medicién con script SQL
prueba = entero (representando minutos)
con el formato adecuado
Hallar los valores en el tiempo de ejecucién . i .,
, i Formato para tiempo de ejecucién de casos de i i X . L X
2.2 |de casos de prueba que no estan registrados R Experimento.time_ejecucion Consulta SQL Medicién con script SQL
prueba = entero (representando minutos)
con el formato adecuado
Hallar los valores en el tiempo de deteccién . L,
Falta de ) . Formato para tiempo de deteccion de defectos = X i i L .
M2 L, 2.3 |de defectos que no estan registrados con el i Registro_Defecto.time_deteccion Consulta SQL Medicidn con script SQL
estandarizacion entero (representando minutos)
formato adecuado
Hallar los valores en las lineas de cddigo que
2.4 |no estan registrados con el formato Formato para linea de cddigo = entero Registro_Defecto.linea Consulta SQL Medicién con script SQL
adecuado
Hallar los valores en las lineas de estructura
2.5 |que no estan registrados con el formato Formato para linea de estructura = entero Registro_Defecto.linea_estructura Consulta SQL Medicidn con script SQL
adecuado
Hallar los registros de defectos que no Por cada defecto registrado existe un defecto . No ejecutada: Medicién
. 4.1 R . L Registro_Defecto Manual
M4 Registro existen en la realidad real en el cddigo manual
inexistente Hallar los registros de archivos de software [Por cada archivo registrado existe un archivo de . L
4.2 X . Archivo Manual Medicién manual
que no existen en la realidad software real
Registro_Defecto.linea
Registro_Defecto.linea_estructura
. Registro_Defecto.time_deteccion
. Hallar los registros de defectos que L . . . T . L
Registro con . i Desviacion para la informacion de defectos = Registro_Defecto.descripcion No ejecutada: Medicion
M5 5.1 |contienen valores en alguno de sus atributos | ) X X i Manual
errores . diferencia entre valor real y registrado Registro_Defecto.estructura_id manual
que no se correspondan con la realidad X .
Registro_Defecto.archivo_id
Registro_Defecto.tipo_id
Registro_Defecto.valor_categoria_id
Hallar los valores en los nombres de técnicas
6.1 |que se encuentran fuera del referencial Referencial para nombre de técnica = {} Tecnica.nombre Manual Medicién manual
definido como valido
Hallar los valores en los nombres de software
6.2 |que se encuentran fuera del referencial Referencial para nombre de software = {} Software.nombre Manual Medicién manual

definido como valido




Hallar los valores en los nombres de tipos de

6.3 |defecto que se encuentran fuera del Referencial para nombre de tipo de defecto = {} [Tipo_Defecto.nombre Manual Medicién manual
referencial definido como valido
Hallar los valores en los nombres de
M6 Valor fuera de 6.4 |estructuras que se encuentran fuera del Referencial para nombre de estructura = {} Estructura.nombre Manual Medicién manual
referencial referencial definido como valido
Hallar los valores en los nombres de
6.5 [taxonomias que se encuentran fuera del Referencial para nombre de taxonomia = {} Taxonomia.nombre Manual Medicién manual
referencial definido como valido
Hallar los valores en los nombres de
6.6 [categorias que se encuentran fuera del Categoria.nombre Manual Medicién manual
referencial definido como vélido Referencial para nombre de categoria = {Defect
Hallar los registros de taxonomia que se Type, Qualifier, BezierNivell, BezierNivel2,
encuentran clasificados segun alguna de las |BezierNivel3, BezierNivel4 ,
6.7 , i & & ! Registro_Taxonomia Consulta SQL Medicién con script SQL
categorias que contienen valores fuera del
referencial definido como vélido
Hallar los valores en el perfil de usuario que § X ; i . L X
8.1 | Nulos en perfil de usuario = {vacio} Usuario.perfil_id Consulta SQL Medicidn con script SQL
se encuentran vacios
Hallar los valores en el tipo de defecto que se i 3 X X . L X
8.2 i Nulos en tipo de defecto = {vacio} Registro_Defecto.tipo_id Consulta SQL Medicién con script SQL
encuentran vacios
Hallar los valores en la linea de cédigo que se 3 L , . . L, .
8.3 | Nulos en linea de cédigo = {vacio} Registro_Defecto.linea Consulta SQL Medicidn con script SQL
encuentran vacios
Hallar los valores en el nombre del X ; i L X
8.4 . , Nulos en nombre del experimento = {vacio} Experimento.nombre Consulta SQL Medicién con script SQL
experimento que se encuentran vacios
Hallar los valores en el tiempo de deteccién [Nulos en tiempo de deteccién del defecto = X X . o, X
8.5 | i Registro_Defecto.time_deteccion Consulta SQL Medicién con script SQL
del defecto que se encuentran vacios {vacio}
M8 [Valor nulo Hallar los valores en la taxonomia del defecto ; ; i . . . L .
8.6 , Nulos en taxonomia del defecto = {vacio} Registro_Taxonomia.registro_id Consulta SQL Medicidn con script SQL
que se encuentran vacios
Hallar los valores en el tiempo de ejecucion  [Nulos en tiempo de ejecucion de casos de i X X i L X
8.7 , , Experimento.time_ejecucion Consulta SQL Medicién con script SQL
de casos de prueba que se encuentran vacios |prueba = {vacio}
Hallar los valores en el identificador de la ; ; X X L L X
8.8 3 i Nulos en taxonomia = {vacio} Registro_Taxonomia.taxonomia_id Consulta SQL Medicién con script SQL
taxonomia que se encuentran vacios
Hallar los valores en la categoria de la } 3 ; . X L L X
8.9 3 A Nulos en categoria de la taxonomia = {vacio} Registro_Taxonomia.valor_categoria_id [Consulta SQL Medicién con script SQL
taxonomia que se encuentran vacios
Hallar los valores en el tiempo de disefio de [Nulos en tiempo de disefio de casos de prueba = |Experimento.time_casos (técnica L X
8.10 , , L Consulta SQL Medicién con script SQL
casos de prueba que se encuentran vacios {vacio} dindmica)
Hallar los registros de defectos que no fueron
9.1 |clasificados segun las categorias Defect Type |Nulos en la clasificacion de defectos para IBM Registro_Defecto (para IBM) Consulta SQL Medicidén con script SQL
M9 Informacion y Qualifier dentro de la taxonomia IBM.
omitida -
Hallar los registros de defectos que no fueron
9.2 |clasificados en al menos el Nivel 1 de la Nulos en la clasificacion de defectos para Beizer |Registro_Defecto (para Beizer) Consulta SQL Medicién con script SQL
taxonomia Beizer.
Hallar los valores en las lineas de cédigo que . 3 L
. e Dominio para lineas de cddigo = X . L .
11.1 |se encuentran fuera del dominio definido Registro_Defecto.linea Consulta SQL Medicidn con script SQL

como valido

[1..CANT_LINEAS_ARCHIVO]




Regla de

Hallar los valores en las linea de estructura

Dominio para lineas de estructura =

M11 [integridad de 11.2 |que se encuentran fuera del dominio Registro_Defecto.linea_estructura Consulta SQL Medicidn con script SQL
> 7 " [1..CANT_LINEAS_ARCHIVO]
dominio definido como vélido
Hallar los valores en el tiempo de ejecucién
11.3 |que se encuentran fuera del dominio Time_ejecucion >0 Experimento.time_ejecucion Consulta SQL Medicidn con script SQL
definido como valido
Hallar los valores que no cumplen que:
Para las técnicas de verificacion estaticas el  [Si (tecnica=estatica) entonces (time_casos=0 OR |Experimento.time_casos (técnica L X
12.1 | . o ) . Consulta SQL Medicién con script SQL
tiempo de disefio de casos de pruebaes 0o [time_casos IS NULL) estdtica)
nulo
Hallar los valores que no cumplen que:
Para las técnicas de verificacidon dindmicas el | . i L X Experimento.time_casos (técnica L, X
12.2 | . L Si (tecnica=dindmica) entonces (time_casos>0) L. Consulta SQL Medicién con script SQL
tiempo de disefio de casos de prueba es dindmica)
Regla de 0
mayor a
M12 |integridad intra- Y
", Hallar los valores que no cumplen que:
relacion P e g - . . -
Para las técnicas de verificacidn estaticas, el [Si (tecnica=estética) entonces ) . . ) )
12.3 | . . . . Registro_Defecto.time_deteccion Consulta SQL Medicidn con script SQL
tiempo de deteccion del defecto debe ser (time_deteccion=0)
iguala 0
Hallar los valores que no cumplen que:
Si un defecto es del tipo "estructura", Si (tipo_defecto=estructura) entonces X X L X
12.4 . ) L . Registro_Defecto.linea_estructura Consulta SQL Medicién con script SQL
entonces se debe ingresar la linea de codigo |(linea_estructura IS NOT NULL)
en la cual se encuentra la estructura
Hallar los valores en el nombre de la i i L X
13.1 , L Categoria.nombre = UNIQUE Categoria.nombre Consulta SQL Medicién con script SQL
categoria que no son Unicos
L. Hallar los valores en el nombrey padre de la [(Valor_Categoria.nombre, categoria_padre) = Valor_Categoria.nombre, o, .
M13 |Valor Unico 13.2 , L. . Consulta SQL Medicién con script SQL
categoria que no son Unicos UNIQUE categoria_padre
Hallar los valores en el nombre del i i L .
133 X L. Experimento.nombre = UNIQUE Experimento.nombre Consulta SQL Medicidn con script SQL
experimento que no son Unicos
Hallar los registros de taxonomia con Registro_Taxonomia.taxonomia_id NOT IN X . L L X
15.1 o i Registro_Taxonomia.taxonomia_id Consulta SQL Medicidn con script SQL
referencias invalidas Taxonomia
Referencia Hallar los registros de defectos con Registro_Taxonomia.registro_id NOT IN X . . . L .
M15| . 15.2 o i Registro_Taxonomia.registro_id Consulta SQL Medicién con script SQL
invélida referencias invalidas Registro_Defecto
Hallar los registros de padres de categoria Valor_Categoria.categoria_padre NOT IN ) . L, .
15.3 L . Valor_Categoria.categoria_padre Consulta SQL Medicién con script SQL
con referencias invalidas Categoria
Un mismo registro de defecto no puede Para cada Registro_Defecto: COUNT
16.1 |haber sido ingresado mas de una vez por el |(Registro_Defecto.linea AND Archivo.id AND Registro_Defecto Consulta SQL Medicién con script SQL
mismo sujeto Experimento.id) = 1
Registro Un mismo registro de defecto no puede Para cada Registro_Taxonomia de IBM: COUNT
M16 d gl' d 16.2 |haber sido clasificado mds de una vez por el |(Registro_Taxonomia.registro_id AND Registro_Taxonomia (para IBM) Consulta SQL Medicién con script SQL
uplicado
P mismo sujeto (para la taxonomia de IBM) Valor_Categoria.id) = 1
Un mismo registro de defecto no puede Para cada Registro_Taxonomia de Beizer: COUNT
16.3 |haber sido clasificado mas de una vez por el |(Registro_Taxonomia.registro_id AND Registro_Taxonomia (para Beizer) Consulta SQL Medicidn con script SQL
mismo sujeto (para la taxonomia de Beizer) |Valor_Categoria.id) = 1
Un mismo archivo no puede pertenecer a dos|Para cada Archivo_Software.archivo_id: COUNT . L X
17.1 Archivo_Software Consulta SQL Medicién con script SQL

0 mas software distintos

DISTINCT (Archivo_Software.software_id) = 1




M17

Registro
contradictorio

17.2

Un mismo registro de defecto no puede
haber sido clasificado mas de una vezy de
forma diferente para la taxonomia de IBM

Para cada Registro_Taxonomia de IBM: COUNT
DISTINCT (Registro_Taxonomia.registro_id AND
Valor_Categoria.id) = 1

Registro_Taxonomia (para IBM)

Consulta SQL

Medicidn con script SQL

17.3

Un mismo registro de defecto no puede
haber sido clasificado mds de una vez y de
forma diferente para la taxonomia de Beizer

Para cada Registro_Taxonomia de Beizer: COUNT
(Registro_Taxonomia.registro_id AND
Valor_Categoria.id) = 1

Registro_Taxonomia (para Beizer)

Consulta SQL y Programacién

Medicidn con script SQLy
Programacion

Identificar las restricciones que existen entre
los datos, y si estan definidas y

Bueno/Regular/Malo: dependiendo del

Estructura de documentadas. L. . Evaluacidn subjetiva de los aspectos L L
M18 18.1 . ., cumplimiento de los aspectos planteados para la [Conjunto de todos los datos L Medicidn subjetiva
datos Evaluar si la respresentacion de los datos es ctri planteados para la métrica
métrica
concisa y consistente (adecuada) con la
realidad.
Identificar si existe, se define y se Bueno/Regular/Malo: dependiendo del »
o . Evaluacion de los aspectos L .
M21 |Metadata 21.1 |documenta: esquema conceptual, metadata |cumplimiento de los aspectos planteados para la |Conjunto de todos los datos Medicién subjetiva

e informacioén de trazabilidad

métrica

planteados




Medida

Aplicacion de las Métricas de Calidad sobre el Experimento de UdelaR - Parte 2

Anilisis de Resultados

.. [Clasificacion:
# Resultado = Valor | Agregacion . L. .
. ) Problema de Diagnéstico Acciones
Med de Calidad simple )
Calidad
1.1 Se considera que estos tiempos dependen de la técnica de verificaciéon que se
1.2 utiliza y del software que se testea. Considerando las combinaciones de
i . . , Se realizan consultas a los sujetos del experimento (mediante el envio de e-
Es posible definir un rango para cada tipo de defecto (segtin IBM Defect i . K .
. L ) , mails), para verificar si creen o recuerdan que existe un error en estos datos.
Type), de forma de identificar los tiempos de deteccion que se encuentran
) o, , ] X Por otra parte, se comparan los valores que se encuentran fuera de rango con
fuera del rango. Se calcula el promedio y desviacién estandar, sin considerar K . . X
e w K Y i las planillas utilizadas por los sujetos, donde se registraron los datos del
los defectos detectados con la técnica “Inspecciones” (su tiempo de K R
0,979 , experimento y los defectos detectados (en paralelo al registro en la
Valor deteccion es 0). X i
1.3 0,979 i . i - herramienta Grillo).
Sospechoso  |Se obtienen 22 registros que contienen valores fuera del rango definido. R X .
. i i i Hay 4 registros que pueden ser corregidos ya que se detecta mediante la
Existe un registro (id=941), que se considera dos veces en el resultado ya que ~, i Rk i
. ) B e i comparacion de los valores en la base y en la planilla la existencia de un error
encuentra clasificado segun dos categorias (ver métrica "Registro i i i
i o L, X i en los datos. En los restantes 17 casos, no es posible aplicar correcciones por
Contradictorio"). En conclusion, son 21 los registros que contienen valores en X i
i . . no poder asegurar la existencia de un error en los datos, o por no conocer el
el campo time_deteccion fuera del rango definido.
valor real.
2.1 1,000
2.2 1,000
2.3 1,000 1,000
2.4 1,000
2.5 1,000
Esta medicion no fue ejecutada porque requiere de un chequeo manual que
resultaria muy costoso.
Seria necesario revisar los 1009 registros de defectos para evaluar (de
4.1 acuerdo a los datos ingresados) si corresponden o no a un defecto de la
realidad. Para esto seria necesario recurrir al codigo fuente e identificar a
0,979 partir de la informacion existente si efectivamente existe o no un defecto en
el mismo.
La limpieza consiste en eliminar el registro que no corresponde a ninglin
42 057 Error en los Se comprueba manualmente que DataPregunta.java del software archivo de la realidad. Se verifica que no existen registros de defectos que
’ ’ datos Matemdtico no se encuentra entre los fuentes utilizados. referencien a dicho archivo.
Esta limpieza se realiza de forma manual al igual que su deteccién.
Para poder realizar esta medicidn seria necesario hacer una revision manual
del valor de cada atributo para cada registro de defecto, y evaluar si
<1 corresponden o no a un valor vélido. Otra forma posible de medicion manual
: seria recurrir a los sujetos del experimento, consultando por la correctitud
semantica de los datos ingresados.
Debido a su alto costo, esta métrica no serd considerada.
6.1 1,000 Considerando que no se incorporan datos externos en la base (el ingreso es
6.2 1,000 siempre mediante la herramienta), se verifica con el responsable del
6.3 1,000 experimento si los valores que se encuentran en la base son vélidos para esos
6.4 1,000 datos. Se comprueba que en todos los casos los valores se encuentren dentro
6.5 1,000 de los referenciales definidos por el responsable.




0,874 7 | Existen 5 valores de Categoria que no se encuentran dentro del referencial Se deben eliminar los 6 registros de Categoria que se encuentran fuera del
rror en los . - . . .
6.6 0,500 . definido como vélido por parte de los responsables del experimento (Section, |referencial definido, asi como los 3721 registros de taxonomia que
atos ) . .
Actividad, Trigger, Impacto, Age y Source). referencian a alguna de dichas categorias.
Erroren los Se buscan los registros de defectos que se clasificaron segtn alguna de las 5 [Para esto, sélo se migran las categorias y clasificaciones de defectos que
6.7 0,616 . categorias que se encuentran fuera del referencial. Como resultado de la correspondan a Defect Type o Qualifier para la taxonomia de ODC,
atos
medicion se obtienen 3721 registros de taxonomia. descartando los demas datos.
8.1 1,000
8.2 1,000
8.3 1,000
8.4 1,000
8.5 1,000
8.6 1,000
Se consulta con los responsables del experimento, y se verifica que 2 de los 3
i i i . , casos corresponden a experimentos invélidos (ya sea porque no culminaron o
Error en los Hay 3 registros que contienen un valor nulo en el tiempo de ejecucién de
8.7 0,932 porque fueron reemplazados por otro). Para el caso restante se detecta que
datos casos de prueba. k . R i R
0,973 existe un valor faltante, el cual se obtiene a partir de la planilla de registro del
sujeto correspondiente.
. X i . No resulta necesario aplicar limpiezas ya que los 1324 registros de taxonomia
Error en los Hay 1324 registros que contienen un valor nulo en el identificador de la . Rk . o
8.8 0,863 , que contienen este problema de calidad son eliminados por la limpieza del
datos taxonomia. i
problema Valor fuera de referencial.
3 | No resulta necesario aplicar limpiezas ya que los 2 registros de taxonomia
rror en los , . . L -
8.9 0,9998 a5 Hay 2 registros que contienen un valor nulo en la categoria. que contienen este problema de calidad son eliminados por la limpieza del
atos
problema Referencia invélida.
Error en los Hay 3 registros que contienen un valor nulo en el tiempo de disefio de casos i . . L,
8.10 0,932 .. . Aplican las mismas correcciones que para la medicién A8.7.
datos de prueba para técnicas dinamicas.
01 e Error en los Hay 3 registros que no fueron clasificados segun las categorias Defect Type y
: ! 0,999 datos Qualifier para la taxonomia IBM.
9.2 1,000
Ademds de las consultas realizadas a los sujetos, se compara la cantidad de
lineas de los archivos fuentes originales con aquellos modificados luego de
algun pedido de correccion (por contener algin defecto bloqueante).
L i . . i L También se comparan los nombres de archivos que contienen lineas fuera de
En principio, se identifican 16 registros con valores en la linea de cddigo fuera X i .
o i i i . i i o rango con aquellos registrados en las planillas. De esta forma es posible
del dominio. Debido a la existencia de archivos contradictorios (ver métrica |, o oo } k .
Error en los i identificar si existe un error en el valor de la linea debido a que se refiere a un
111 0,992 ...), se comprueba manualmente que 8 de esos 16 registros i . . L
datos . X . archivo diferente al considerado en la medicion.
(correspondientes al archivo Principal.java) no se encuentran realmente fuera . ., i
. i Se realiza correccion en los 4 casos en los que el nombre del archivo es
del dominio. Por lo tanto, son un total de 8 los registros con errores. L. . . . )
distinto al ingresado en la herramienta, y la cantidad de lineas del nuevo
archivo hace que el valor de la linea se encuentre dentro del rango definido.
0,981 En los otros 4 casos, se mantiene el mismo valor de la base origen (no se
realiza correccidn), ya que no es posible conocer cudl es el valor real.
Estos 3 registros coinciden con alguno de los 8 registros de defectos
Error en los i B . resultantes de la métrica 8.1, sumado a que también coincide el valor de la
11.2 0,997 Hay 3 registros con valores en la linea de estructura fuera del dominio. . . o
datos linea con el de la linea_estructura en todos los casos. Esto significa que la

misma solucion (o limpieza) serd aplicable para corregir ambos casos.




En 1 de los 2 casos es posible obtener el valor del tiempo de ejecucién a
partir del registro horario del sujeto, y realizar la correccion correspondiente.

11.3 0,955 Error enlos Hay 2 casos en los cuales el valor del tiempo de ejecucion es 0. En el otro caso, el sujeto establece haber olvidado verificar la clase Main.java.
atos Por lo tanto, el valor 0 en este campo resultaria correcto, y no corresponde
aplicar correccion.
12.1 1,000
12.2 1,000
Se consulta al usuario del programa de limpieza y migracion si para cada uno
12.3 0,911 0,978 Error en los Hay 90 casos en los cuales el tiempo de deteccidn de defectos para la técnica |de los 90 registros que presentan este problema de calidad, la accion a
datos de verificacion estatica no es 0. realizar respecto al tiempo de deteccidn es: ingresar el valor 0, 6 migrar el
valor almacenado en la base origen.
12.4 1,000
13.1 1,000
13.2 1,000 1,000
13.3 1,000
15.1 1,000
Hay 472 registros que contienen referencias invalidas. Vale destacar que
dentro de estos registros existen 421 que ya coinciden con los resultantes de
Error en los la medicién 5.6. Para limpiar este problema de calidad se deben eliminar de la base los 472
152 0,951 datos Notar que los 472 registros corresponden solamente a 33 registros de registros de taxonomia que contienen una referencia invalida en el
0,950 defectos (esto se debe a que cada registro de defecto se encuentra asociado |identificador de defecto, y los 19 registros de valor de categoria que
a varios registros de taxonomia). contienen una referencia invalida en la categoria padre.
Hay 19 registros que contienen referencias invélidas. Sin embargo, no existen |Para esto, las tuplas que contienen una referencia invalida no son migradas a
15.3 0,900 Error en los registros de la tabla Registro_Taxonomia que contengan algutin valor invélido [la base de datos destino.
datos (esto es, alguno de los valores devueltos por esta medicidn) en el campo
valor_categoria_id.
16.1 1,000
Hay 1705 registros de taxonomia que se encuentran duplicados, los cuales
corresponden a 171 registros de defectos (cada registro de defecto se
encuentra asociado a varios registros de taxonomia). Debido a que el
resultado de la consulta incluye también los registros “originales” , la Se deben eliminar los registros de taxonomia que se encuentran duplicados.
162 0,842 0,947 Error en los cantidad que se encuentran duplicados son un total de 1534. Para esto, las 1534 categorizaciones que estan duplicadas (mismo registro
datos Como parte de estos registros existen 773 ya considerados como parte de la [defecto y misma categoria) no son migradas a la nueva base destino, se migra
medicion 5.6, y 204 incluidos en la medicién 11.2. una Unica categorizacién por cada defecto.
Se observa ademas que la cantidad de registros taxonomia duplicados para
un mismo defecto y una misma categoria, varia desde un valor minimo de 2
hasta un maximo de 44.
16.3 1,000
Hay 4 registros contradictorios que corresponden a 2 archivos distintos. . .
. K ., . Se agregan 2 nuevas tuplas de archivo, una por cada archivo de software
17.1 0,958 Error en los Det'm‘Jo aqueel resultado'de la consulté |nc|4uye también los registros contradictorio. Las nuevas tuplas contendran los mismos datos que el archivo
datos “originales”, son 2 los registros contradictorios.

Notar que uno de estos archivos no existe en la realidad (ver medicion 3.2).

contradictorio correspondiente, pero con un distinto identificador.




Hay 145 registros de taxonomia que corresponden a 23 registros de defectos.
Debido a que el resultado de la consulta incluye también los registros
“originales”, la cantidad de registros contradictorios son 122.

Error en los
17.2 0,987 - Como parte de estos registros existen 26 ya considerados medicion 5.6, y 100
atos
incluidos en la 11.2.
observ. ma | ntidad de registros taxonomia contradictori - - . .
se ,bse 2 ad: B ? ?a dad de registros taxonomia adietorios,  fen estos casos se debe definir un Gnico registro de taxonomia (de entre los
0,980 Varialdescel) aSt? Sl 018 ceB = = - contradictorios identificados) para cada registro de defecto, los demas
Por un lado se obtienen 2 registros de taxonomia (correspondientes al mismo . .
. Rk - registros son descartados (un total de 122 para ODC y 43 para Beizer).
defecto) que resultan contradictorios por contener valores distintos para una i i L
. . Para esto, se realiza la consulta al usuario del programa de limpieza y
misma categoria. ) . . ) . o
. - . . migracion, quien debe seleccionar una Unica clasificacion para cada defecto
Por otro lado, y como resultado de la ejecucién del algoritmo, se obtienen 63 | )
. , involucrado (23 para el caso de ODC y 22 para el caso de Beizer) de entre el
registros de taxonomia (que corresponden a 21 defectos). . . e X
Error en los i . . . . conjunto de clasificaciones contradictorias posibles.
17.3 0,996 . En total existen entonces 65 registros de taxonomia contradictorios, que
atos
corresponden a 22 defectos. Debido a que el resultado de la consulta incluye
también los registros “originales”, la cantidad de registros contradictorios son
un total de 43.
Se observa ademas que la cantidad de registros taxonomia contradictorios,
varia desde un valor minimo de 2 hasta un maximo de 6.
Los datos se registran en una base de datos relacional, utilizando un
manejador de base de datos.
Se definen restricciones entre los datos.
Se identifican algunos errores a nivel del disefio de la base de datos que
impactan directamente en la calidad de los mismos, y por lo tanto deberian . i
K Se define un nuevo esquema de base de datos que corrige los errores que
Error en los ser corregidos, tales como: . = L i . .,
18.1 Regular L . i L fueron identificados sobre su disefio, y se realiza la migracion de datos
datos - falta de definicidn de restricciones NOT NULL (considerado en métrica Valor .
correspondiente.
Nulo)
- falta de definicion de restricciones UNIQUE (considerado en métrica Valor
Unico)
- falta de definicion de restricciones FOREIGN KEY (considerado en métrica
Referencia Invalida)
21.1 Aceptable Se define e implementa un esquema de BD




. Métrica de # e T . " a Y
# Mét . Semantica Definicion Objetos (tablas y atributos) Método de medicion Estado
Calidad Med
Hallar los valores en el tiempo de la primera sesién que|Rango para tiempo de primera sesion L . . ) L ;
1.1 . L Sesion.tiempo_sesion (nro_sesion = 1) |Férmula excel SI Medicién con férmula excel
se encuentran fuera del rango definido como vélido =[01:30..02:15]
Hallar los valores en el tiempo de la segunda sesién . .,
M1 [Valor fuera de rango o Rango para tiempo de segunda sesion L X X , L ;
1.2 |que se encuentran fuera del rango definiado como - [0.02:15] Sesion.tiempo_sesion (nro_sesion = 2) |Férmula excel SI Medicién con férmula excel
vélido T
Hallar los valores en el tiempo total que se encuentran . . . , i .
1.3 . L Rango para tiempo total = [90..270] |Ejecucidn.tiempo_total Férmula excel SI Medicién con férmula excel
fuera del rango definido como vélido
i ., 3 X ., Contemplado con mediciones 1.1y 1.2 de
Hallar los valores en el tiempo de sesién que no estan |Formato para tiempo de sesion = o X X L )
2.1 ) N N Sesion.tiempo_sesion valor fuera de rango, si el formato no fuera [Medicién con férmula excel
registrados con el formato adecuado HH:MM i i
adecuado la férmula daria un error
i , X Contemplado con medicién 1.3 de valor fuera
Hallar los valores en el tiempo total que no estan Formato para tiempo total = entero X o i L ,
2.2 . . Ejecucion.tiempo_total de rango, , si el formato no fuera adecuado la [Medicién con férmula excel
registrados con el formato adecuado (representando minutos) ) ,
férmula daria un error
Falta de Hallar los valores en los items de casos de prueba que |Formato para el resultado de un item |ResultadoltemCP.resultado ) L ,
M2 L 2.3 , R Férmula excel CONTAR.SI Medicién con férmula excel
estandarizacion no estan registrados con el formato adecuado de caso de prueba ={0,1} CasoPrueba.resultado
Hallar los valores en los items del cuestionario de ;
X o, | . Formato para la respuesta de un item X X ; L )
2.4 [satisfacciéon que no estan registrados con el formato i i k ., RespuestaltemSatisfaccion.respuesta [Férmula excel CONTAR.SI.CONJUNTO Medicién con férmula excel
al cuestionario de satisfaccion = [0..5]
adecuado
Hallar los valores en los nombres y apellidos de Mismo formato para nombres y
2.5 |estudiantes de los cuestionarios de satisfaccion que no |apellidos en ambos cuestionario de  [RespuestaltemSatisfaccion.respuesta [Férmula excel BUSCARYV, SI Medicidn con férmula excel
estan registrados con el formato adecuado satisfaccion
Hallar los valores que se encuentran embebidos en las . L Se consideran valores embebidos aquellos
X R Valores embebidos en respuesta 2 = |RespuestaDemografico.respuesta X X ., L
3.1 [respuestas a la pregunta 2 del cuestionario X ¥ " que contienen informacion relevante (meses |Medicién manual
L cantidad de meses por perfil PreguntaDemogréfico.pregunta . X
demogréfico y perfil) como parte del texto libre
M3 [Valor embebido . Se consideran valores embebidos aquellos
Hallar los textos que se encuentran embebidos en las i = K i ., |
X Rk Valores embebidos en respuesta 11 = |RespuestaDemografico.respuesta que contienen otra informacion ademds de L
3.2 [respuestas a la pregunta 11 del cuestionario " } Medicién manual
L framework para desarrollo web PreguntaDemogréfico.pregunta valores relevantes (FW), y no estan separados
demografico .
por ,
Tiempo de inicio: no se puede saber, podria
i i ., X Desviacion para el tiempo de sesiones| o . haber alguna variacion si no se empezé en . L,
Hallar los registros de ejecucién que contienen valores . . Ejecucidn.tiempo_sesionl L, No ejecutada: Medicién
5.1 X = diferencia entre valor real y X o X hora puntual (no se registrd).
que no se correspondan con la realidad i Ejecucién.tiempo_sesion2 . X , . manual
registrado Tiempo de fin: se podria verificar
manualmente (hora en que se sube archivo)
La forma de medir este problema seria
ejecutando los casos de prueba nuevamente.
Hallar los registros de resultados de items de casos de |Desviacion para el resultado de un Una propuesta de mejora seria minimizar en No eiecutada: Medicié
o ejecutada: Medicién
5.2 |prueba que contienen valores que no se corresponden |item de casos de prueba = diferencia [ResultadoltemCP.resultado la mayor medida posible la interpretacion de ! |
manua
con la realidad entre valor real y registrado cada evaluador, y tener registrados los
criterios que hacen que un item de CP falle o
. ase.
M5 |Registro con errores — - P
X . i i » Desviacion en las variables de
Hallar los registros de cuestionarios de satisfaccion que K o, i . .
A X satisfaccion = diferencia entre valor X X X o, Se verifica si los valores que se suman L
5.3 [contienen valores en las medias que no fueron CuestionarioSatisfaccién.suma_PEOU Medicién manual

correctamente calculados

real y valor registrado, considerando
las preguntas 1,4, 6,9, 11, 14

corresponden a las preguntas correctas




Hallar los registros de cuestionarios de satisfaccion que

Desviacion en las variables de
satisfaccion = diferencia entre valor

Se verifica si los valores que se suman

5.4 |contienen valores en las medias que no fueron R K CuestionarioSatisfaccién.suma_PU Medicién manual
real y valor registrado, considerando corresponden a las preguntas correctas
correctamente calculados
las preguntas 2, 3,5,7,8,12,13,15
X X i i L, Desviacion en las variables de
Hallar los registros de cuestionarios de satisfaccion que| o, i i .
K i satisfaccion = diferencia entre valor X . . » Se verifica si los valores que se suman L
5.5 |[contienen valores en las medias que no fueron R X CuestionarioSatisfaccién.suma_ITU Medicién manual
real y valor registrado considerando corresponden a las preguntas correctas
correctamente calculados
las preguntas 10, 16
Precision para el resultado de caso de Se verifica que la férmula utilizada para
L Hallar los valores en los resultados de casos de prueba | X ., i L
M7 [Falta de precision 7.1 , . . prueba = entero con 2 nimeros Ejecucidn.resultado_CP calcular los porcentajes es ROUND con 2 Medicién manual
que no estan registrados con la presicion adecuada i R
decimales (xx,yy%) decimales
Hallar los valores en el tiempo de primera sesién que |Nulos en tiempo de primera sesion = L . . ) L ,
8.1 , B Sesion.tiempo_sesion (nro_sesion = 1) |Férmula excel SI Medicidn con férmula excel
se encuentran vacios {vacio}
Hallar los valores en el tiempo total que se encuentran i ; . o , L .,
8.2 ) Nulos en tiempo total = {vacio} Ejecucidn.tiempo_total Férmula excel SI Medicién con férmula excel
vacios
Hallar los valores en los items de casos de prueba que |Nulos en items de casos de prueba = |ResultadoltemCP.resultado ) L ,
8.3 B B Férmula excel SI Medicidn con férmula excel
se encuentran vacios {vacio} CasoPrueba.resultado
Hallar los valores en los resultados de casos de prueba |Nulos en resultados de casos de i ., , L )
M8 |Valor nulo 8.4 ) ; Ejecucidn.resultado_CP Férmula excel CONTAR.BLANCO y CONTARA |Medicidn con férmula excel
que se encuentran vacios prueba = {vacio}
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PEOU  |Nulos en variable PEOU del CuestionarioSatisfaccién.suma_PEOU , - ,
8.5 , k i i L, , i L, i Férmula excel SI Medicién con férmula excel
gue se encuentran vacios cuestionario de satisfaccion = {vacio} |Ejecuciéon.media_PEOU
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PU que |Nulos en variable PU del cuestionario |CuestionarioSatisfaccion.suma_PU ; L )
8.6 | : » ) i . R Férmula excel SI Medicién con férmula excel
se encuentran vacios de satisfaccion = {vacio} Ejecuciéon.media_PU
Hallar los valores en la variable de satisfaccion ITU que |Nulos en variable ITU del cuestionario |CuestionarioSatisfaccion.suma_ITU , . ,
8.7 B i ., 3 i L, R Formula excel SI Medicidn con férmula excel
se encuentran vacios de satisfaccion = {vacio} Ejecucion.media_ITU
Hallar los valores que no cumplen que:
., . Si el tiempo de inicio y fin de sesidn son no vacios, . ., L . , L .
M9 |Informacién omitida] 9.1 k o, . |Nulos en tiempo por sesién Sesion.tiempo_sesion Férmula excel SI Medicién con férmula excel
entonces el tiempo total por sesién debe ser no vacio,
tanto para la primera como para la segunda sesion
Verificacién de nulos:
- Medicidén 6.2 contempla tiempo_total no
vacio
. . Por cada uno de los 13 pares de Par - Medicién 6.4 contempla resultado_CP no
Hallar los pares de sujetos que no contienen todos los . K K X ., i L ;
10.1 i i ., i sujetos existen 2 registros de Ejecucion vacio Medicién con férmula excel
registros de ejecucién asociados . ., .
ejecucion, uno para cada problema  [Problema - Mediciones 6.5, 6.6 y 6.7 contemplan PEOU,
PU e IUT no vacias respectivamente
Verificacion de cantidad de tuplas:
M10 [Registro faltante - Férmula excel CONTAR
Por cada uno de los 13 pares de p
ar
Hallar los pares de sujetos que no contienen todos los |sujetos y cada ejecucion, existen 4 i » 3 L ;
10.2 X K K Ejecucion Formula excel CONTAR Medicién con férmula excel
registros de caso de prueba asociados registros de casos de prueba para al
CasoPrueba
problema 1, y 3 para al problema 2
Por cada uno de los 26 sujetos y cada | _. L,
. . . . - . . Ejecucion
Hallar los sujetos que no contienen todos los registros |ejecucion, existen 2 registros de i . . » 3 L ;
10.3 CuestionarioSatisfaccion Formula excel BUSCARY, SI Medicidn con férmula excel

de cuestionario asociados

cuestionarios de satisfacciony 1 de
cuestionario demogréfico

RespuestaDemografico




Hallar los valores en los resultados de casos de prueba

Dominio para el resultado del caso de

11.1 |que se encuentran fuera del dominio definido como ba = [0..100] Ejecucién.resultado_CP Férmula excel SI Medicién con férmula excel
rueba = [0..
vélido P
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PEOU . X
. . Dominio para la variable PEOU del X X X ., ) L ,
11.2 |por sujeto que se encuentran fuera del dominio i i i ., CuestionarioSatisfaccién.suma_PEOU |Férmula excel SI Medicién con férmula excel
. L cuestionario de satisfaccion = [6..30]
definido como vélido
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PU por - X
) o . Dominio para la variable PU del ) ) . L . o .
11.3 [sujeto que se encuentran fuera del dominio definido X i K ., CuestionarioSatisfaccién.suma_PU Formula excel SI Medicidn con férmula excel
. cuestionario de satisfaccion = [8..40]
como valido
. . Hallar los valores en la variable de satisfaccién ITU por . .
Regla de integridad ) . . Dominio para la variable ITU del ) ) ) ., , ., ,
M11 . 11.4 |sujeto que se encuentran fuera del dominio definido X i i > CuestionarioSatisfaccién.suma_ITU Férmula excel SI Medicién con férmula excel
de dominio L cuestionario de satisfaccion = [2..10]
como valido
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PEOU L .
. . Dominio para la variable PEOU del . ., . , L, ,
11.5 |por par que se encuentran fuera del dominio definido . i i » Ejecuciéon.media_PEOU Férmula excel SI Medicién con férmula excel
. cuestionario de satisfaccion = [12..60]
como valido
Hallar los valores en la variable de satisfaccién PU por . .
e . Dominio para la variable PU del X L, X , L ,
11.6 |par que se encuentran fuera del dominio definido X i K o, Ejecuciéon.media_PU Férmula excel SI Medicién con férmula excel
L cuestionario de satisfaccion = [16..80]
como valido
Hallar los valores en la variable de satisfaccion ITU por L .
. . Dominio para la variable ITU del . ., ) , L ,
11.7 |par que se encuentran fuera del dominio definido X i i ., Ejecuciéon.media_ITU Férmula excel SI Medicién con férmula excel
. cuestionario de satisfaccion = [4..20]
como valido
Hallar los valores que no cumplen que:
Regla de integridad Si el tiempo dedicado a la primera sesién es menora  [Si (Sesiénl.tiempo_sesion=<120) L . , L, ,
M12 |. ., 12.1 . ., X K Sesion.tiempo_sesion Formula excel SI Medicién con férmula excel
intra-relacion 2hs, entonces no se requirié tiempo de la segunda entonces (Sesién2.tiempo_sesion=0)
sesion
Hallar los valores que no cumplen que:
Si existe al menos un 0 como resultado de un item de [Para cada ejecucidn:
. ResultadoltemCP.resultado
caso de prueba (no repetido), entonces el resultado del| AND(ResultadoltemsCP.resultado) != ) , L ,
14.1 ResultadoltemCP.repetido Férmula excel Sle Y Medicién con férmula excel
caso de prueba debe ser O (falla). CasoPrueba.resultado tq
i X CasoPrueba.resultado
En caso contrario, debe ser 1 (pasa). ResultadoltemsCP.repetido=FALSE
Para cada ejecucidn: . , .
Hallar los valores que no cumplen que: . L L . Se verifica que la férmula utilizada para
. A . . Ejecucidn.tiempo_total != Sesion.tiempo_sesion . "
14.2 |El tiempo total es igual a la suma del tiempo dedicado ~, R . X L calcular el tiempo total sea la suma de los Medicién manual
., Sesionl.tiempo_sesion+ Ejecucion.tiempoTotal . L,
en cada sesion ., X X tiempos de sesion 1y 2
Sesion2.tiempo_sesion
Hallar los valores que no cumplen que: Si (ResultadoltemCP.repetido=TRUE) L .
. ) i ResultadoltemCP.resultado Se verifica si los datos utilizados para calcular
El mismo item de caso de prueba (repetido) solo se entonces (COUNT . -
143 i . ResultadoltemCP.repetido el resultado de caso de prueba son los Medicién manual
considera para calcular el resultado de un caso de (ResultadoltemCP.caso_prueba_id) = . R
CasoPrueba.resultado correspondientes a los no repetidos.
prueba 1)
Si (pregunta=1y respuesta="a")
M14 Regla de integridad Hallar los valores que no cumplen que: entonces (pregunta=2y
inter-relacion Existe consistencia entre las respuestas a las preguntas |respuesta=vacia). e
. o ) ) i RespuestaDemogriafico.respuesta , L, ,
14.4 |1y 2 (silarespuesta 1 indica que no posee experiencia [Si (pregunta=1y respuestal="a") Férmula excel SI, Y, O Medicidn con férmula excel

en el desarrollo software en empresas TIC, entonces la
respuesta 2 deberia ser vacia)

entonces (pregunta=2y
respuestal=vacia).

PreguntaDemogréfico.pregunta




Hallar los valores que no cumplen que:
El tiempo indicado en la respuesta a la pregunta 1

meses(respuesta(pregunta(1)))=

RespuestaDemografico.respuesta

Para poder ejecutar esta medicion es
necesario tener los valores de meses que

No ejecutada: Medicion

14.5 |(tiempo de experiencia en el desarrollo software en e i
R X o SUMA(meses(respuesta(pregunta(2)))|PreguntaDemogréfico.pregunta quedan embebidos en las respuestas a la manual
empresas TIC) es igual a la suma de tiempos indicados L.
. ) pregunta 2 (medicién 3.1)
en la respuesta a la pregunta 2 (tiempo por perfil)
Si (pregunta=10 y respuesta="a")
Hallar los valores que no cumplen que:
i i . entonces (pregunta=11y
Existe consistencia entre las respuestas a las preguntas > L.
) L respuesta=vacia). RespuestaDemogréfico.respuesta , . ,
14.6 |10y 11 (si la respuesta 10 indica que no posee i e . Férmula excel SI, Y, O Medicién con férmula excel
o i . Si (pregunta=10y respuestal="a") PreguntaDemogréfico.pregunta
experiencia previa en el desarrollo de aplicaciones
, , entonces (pregunta=11y
Web, entonces la respuesta 11 deberia ser vacia) )
respuestal=vacia).
p Chequear manualmente que cada Equipo
ar
Un par de sujetos no puede haber ejecutado mas de  |Para cada Par: COUNT X ., (par) esté solamente en una de las hojas L ,
16.1 . i ) Ejecucion i Medicién con férmula excel
una vez el mismo problema (Par.Ejecucién.Problema) = 1 Probl correspondientes a cada problemay cada
roblema
tipo
M16 |Registro duplicado Suieto P
. . 3 Para cada Sujeto: COUNT )
Un sujeto no puede haber respondido mas de un X R ., Par ) L ,
16.2 X R i . . i o, (Sujeto.Par.Ejecucion. X ., Férmula excel CONTAR.SI Medicién con férmula excel
cuestionario de satisfaccion para la misma ejecucion ) . ) ., Ejecucion
CuestionarioSatisfaccién) = 1 i X i L,
CuestionarioSatisfaccion
Identificar las restricciones que existen entre los datos, .
o . Bueno/Regular/Malo: dependiendo ., e
y si estan definidas y documentadas. o . Evaluacion subjetiva de los aspectos L e
M18 |Estructura de datos | 18.1 X . i del cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos o Medicidn subjetiva
Evaluar si la respresentacion de los datos es concisa y L planteados para la métrica
. K planteados para la métrica
consistente (adecuada) con la realidad.
. . - . Bueno/Regular/Malo: dependiendo
Identificar si se utiliza el mismo formato para o . ., - .
M19 [Formato de datos 18.1 . del cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos Evaluacién de los aspectos planteados Medicién subjetiva
representar los mismos datos L
planteados para la métrica
Facilidad d Evaluar si los datos son entendibles por alguien ajeno |Bueno/Regular/Malo: dependiendo
acilidad de
M20 tendimient 20.1 |al experimento que hara uso de ellos, sin necesidad de [del cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos Evaluacidn de los aspectos planteados Medicién subjetiva
entendimiento
consultar al experimentador para su entendimiento planteados para la métrica
Identificar si existe, se define y se documenta: Bueno/Regular/Malo: dependiendo
M21 |Metadata 21.1 |esquema conceptual, metadata e informacion de del cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos Evaluacion de los aspectos planteados Medicidn subjetiva

trazabilidad

planteados para la métrica




Aplicacion de las Métricas de Calidad sobre el Experimento Base de UPV - Parte 2

Analisis de Resultados

.. |clasificacion:
# Resultado = Agregacion L, . <o
. ) Problema de Diagnéstico Acciones Propuestas de prevencion
Med | Valor de Calidad simple )
Calidad
Para 5 casos el tiempo de la primera sesién se excede [Se revisan los casos junto con el responsable del experimento, y |Incluir un seméaforo en las planillas excel utilizada para
11 DEHE Valor en menos de 15 minutos (1, 3, 13). no se identifica ninguno que pueda ser corregido. No existen el registro de los datos que al ingresarlos, alerte sobre
’ ! Sospechoso Hay un caso que llama la atencidn, en el cual el tiempo [fuentes de datos sobre las cuales se pueda comparar el valor la existencia de un valor que pueda ser un potencial
0,968 excede en 2 horas la cota superior (04:14). registrado con el real. problema o desviacion en la ejecucion del
12 DSE Valor Sdlo hay un caso para el cual el tiempo se excede Para los casos que se exceden en menos de 15 minutos, se experimento. En caso de no ser asi, justificar (incluir
) ! Sospechoso menos de 15 minutos (5). considera que estan dentro del margen de tolerancia aceptado. |comentarios aclarando el motivo) o revisar el rango
1.3 1,000 Los sujetos podrian quedarse por unos minutos mas luego de definido para comprobar si continua siendo valido.
2.1 1,000
2.2 1,000
2.3 1,000 - . .
Solicitar a los sujetos que en vez de ingresar los datos
2.4 1,000 - ’ .
= = = de nombre y apellido, ingresen un identificador.
Los nombres y apellidos ingresados por los sujetos no
0,941 estan registrados con el mismo formato ni sintaxis, lo  |Estos datos no son utilizados por los experimentadores, por lo . X
o . e o . . Si los datos se registrasen en una base de datos
cual dificulta su identificacién. cual no han sido corregidos. . i :
Error en los i Rk . . relacional, entonces se haria referencia a la tupla de
2.5 0,706 Los casos que se dan son: En caso que se requiera identificar las respuestas de un sujeto . K
datos . . . . . . . sujeto correspondiente.
- Nombres y apellidos intercambiados para ambos cuestionarios, entonces seria necesario hacer una
- Inclusién de primer y/o segundo apellido correccion manual, o incluir un identificador de sujeto.
- Errores de sintaxis (tildes, letras trabucadas)
X L X Debido a que son pocos sujetos, los experimentadores optaron
Los datos que refieren a la experiencia de los sujetos X i . X
L i por incluir un texto libre y analizar los datos manualmente. Separar los componentes de las respuestas en campos
Error en los (perfil y tiempo) se encuentran embebidos en un texto R X i X .
3.1 0,615 X o i ) En caso que se requiera manipular los datos de forma diferentes (Perfil y Tiempo).
datos libre. Esto dificulta conocer, por ejemplo, cuanto L , . L .
K N i . |[automatica para obtener algun resultado que incluya a todos los [Incluir lista de valores (para perfiles y frameworks), y
tiempo de experiencia tienen los sujetos por cada perfil.| . . -, o L . . .
0,692 sujetos, entonces seria necesario hacer una correccién manual |eliminar la posibilidad de incluir texto libre.
Ciertos datos que refieren al conocimiento previo de los|de los mismos, separando los valores en celdas diferentes.
32 0.769 Errorenlos  [sujetos (frameworks de programacion) se encuentran |Si la cantidad de sujetos fuese mayor, el esfuerzo asociado al Si los datos se registrasen en una base de datos se
’ ! datos embebidos en un texto libre. Esto dificulta poder saber, |analisis manual de los datos se veria incrementado de forma podrian incluir controles al ingresar los mismos.
por ejemplo, cudl es el FW mas conocido. significativa.
5.1 Estas mediciones que no fueron ejecutadas porque N/A Registrar el tiempo de inicio de cada par de sujetos, y
5.2 requieren de un chequeo manual que resultaria muy no en general como el inicio de la clase.
5.3 1,000 1,000
5.4 1,000
5.5 1,000
7.1 1,000 1,000
8.1 1,000
8.2 1,000
8.3 1,000
8.4 1,000 1,000
8.5 1,000
8.6 1,000
8.7 1,000
9.1 1,000 1,000




10.1 1,000
10.2 1,000
Se consulto con el responsable del experimento y se informé
que ese estudiante abandond el curso. . . . .
i . , . Se propone identificar mediante un nuevo dato si el
Para calcular las variables de satisfaccion de la pareja a la cual . v i
) K . sujeto es "valido" o no, de forma de conocer si se
pertenecia ese estudiante (caso MDD), se consideran dos veces s . .
. . toman en cuenta sus datos para los andlisis; o incluir
los datos de su compariero (o sea, que el estudiante que K .,
0,996 . ) , , o . un comentario que aclare lo que sucedié y las
Error en los Para un estudiante, no existe la respuesta al segundo  [abandond habria respondido igual que su compaiiero). No se R
10.3 0,987 i X 5 L, R , . decisiones que se tomaron al respecto.
datos cuestionario de satisfaccion (caso MDD). descartan los datos del estudiante que abandond, se consideran
sus respuestas al cuestionario demografico y al primer . X .
) ) ] =, . Queda la siguiente interrogante: ées correcto
cuestionario de satisfaccion (caso tradicional). i X L
i i considerar los datos de esta pareja para los analisis
Se asume que este hecho no tiene impacto en los datos de tadisticos?
estadisticos?
tiempos ni en los resultados de los casos de prueba de la pareja,
ya que son considerados para hacer los analisis estadisticos.
11.1 1,000
11.2 1,000
11.3 1,000
11.4 1,000 1,000
11.5 1,000
11.6 1,000
11.7 1,000
Se revisan los casos junto con el responsable del experimento, y
no se identifica ninguno que pueda ser corregido. No existen
fuentes de datos sobre las cuales se pueda comparar el valor
Para 3 casos que no se cumple la regla planteada, el X
i i -, , K registrado con el real. . . L,
Valor tiempo de la primera sesion no es mas que 15 minutos i . X Aplican las mismas propuestas que para la métrica
12.1 0,971 0,971 L . Se considera que hasta 15 minutos es un margen de tolerancia |, "
Sospechoso inferior que la cota de 120 minutos planteada (1, 11, K Lo . K Valor fuera de rango".
12) aceptado. Los sujetos podrian finalizar unos minutos antes si el
’ tiempo de compilacion fuera mayor al tiempo de clase restante.
Igualmente, es correcto que no cumplen con la regla planteada
ya que corresponden a valores sospechosos.
Se consulta con el responsable del experimento y se informa que . .
. » . X Revisar los pasos que se consideran para calcular el
Se identifican 2 casos en los cuales hay un paso que ese paso no era considerado para calcular el resultado final de X
Error en los X ) resultado de cada caso de prueba, quitar los que no
14.1 0,978 falla'y sin embargo el caso de prueba es exitoso. En los casos de prueba. ,
datos " X o , ) i . correspondan, o al menos aclararlo con algun
ambos casos el paso que falla es "Introducir un id". Sin embargo esto no esta establecido en la planilla donde se tari
comentario.
registran los datos.
14.2 1,000
14.3 1,000
. e L Debido a que son pocos sujetos, los experimentadores optaron
Hay 12 estudiantes que indican no tener experiencia en L . . !
Error en los X por incluir preguntas abiertas y obligatorias, con respuestas que i i i
14.4 0,538 el desarrollo software en empresas TIC, y sin embargo . X . Revisar la obligatoriedad de las preguntas del
datos L ) . . contienen texto libre, y analizar los datos manualmente. ) . ) ) L
0,857 indican perfil y/o tiempo en los que trabajaron. cuestionario y la consistencia que deberia existir entre

En caso que se requiera manipular los datos de forma

actac




Esta medicion no se ejecutd ya que requiere de un
chequeo manual que resultaria costoso. Es necesario

automadtica para obtener algun resultado que incluya a todos los
sujetos, entonces seria necesario hacer una correccion manual

Implementar controles entre las preguntas 1y 2
(tiempo de experiencia total y por perfil), 10y 11

14.5 obtener los valores embebidos (medicion 3.1), y luego |de los mismos.
i . . . , (frameworks para desarrollo web).
chequearlos manualmente contra los valores de las Un motivo por el cual suceden estas inconsistencias podria ser el
respuestas a la pregunta 1. hecho de que todas las preguntas eran obligatorios, por lo cual ) .
. X X Si los datos se registrasen en una base de datos se
. AR no era posible dejar las preguntas 2 y 11 sin responder. Los L ] . )
Hay 6 estudiantes que indican nunca haber . . . podrian incluir controles de consistencia entre las
Error en los o on . sujetos cuyas respuestas son "ninguno" o similares, no se
14.6 0,769 desarrollado una aplicacién web, y sin embargo ) ; ; . _ |respuestas.
datos . . consideraron como inconsistentes. Sin embargo, esto "ensucia"
detallan qué frameworks para desarrollo web dominan. . o
los datos para un posterior analisis.
16.1 1,000
1,000
16.2 1,000
Los datos se registran en planillas excel, en un formato Es recomendable la definicién de un esquema de base
O— que se considera adecuado y consistente para la Las restricciones que deben darse entre los datos son e implementacién de la misma para prevenir algunos
portunida ) ! - . ) L
18.1 Regular d i realidad que es representada. consultadas con los responsables del experimento, e incluidas  |posibles problemas de calidad (como ya se mencioné
€ mejora 5 - . . - . . .
No se definen restricciones entre los datos de forma como reglas de consistencia. en otras métricas). Sin embargo, debido a la cantidad y}
explicita. complejidad de los datos, y que quien manipula la
Las planillas utilizadas y las diferentes hojas que las planilla es una persona Unica, también se considera
18.1 Bueno componen conservan el mismo formato para registrar adecuada la utilizacidon de una planilla excel como se
los mismos datos. hace en este caso.
Se requirié de una explicacidn de la planilla por parte
del responsable del experimento, para comprender el
significado de algunos de los datos registrados.
Hay datos que no deberian considerarse y no queda
claro cuales por la nomenclatura utilizada: X . . . - . - . .
. , R L X . Surgieron consultas puntuales al definir y ejecutar las Si se utilizan colores para ciertas definiciones, incluir
Oportunidad |- No esta claramente identificada la lista de sujetos que . K K o , .
20.1 Regular K o X . , mediciones que fueron evacuadas (por mail y personalmente) |referencias que expliciten a qué hace referencia cada
de mejora participaron del experimento (ej: uno abandond y no R
) . con los responsables del experimento. uno de ellos.
esta especificado).
- Los pasos de casos de prueba tienen sombras de
diferentes colores, y se desconoce su significado.
- En los cuestionarios de satisfaccion hay dos columnas
(una oculta) por cada respuesta posible.
No existe esquema conceptual ni diagrama de clases. o
i i ” i Definir diagrama conceptual para mayor
No hay metadata sobre la historia, origen o trazabilidad , . o i i .
K . ., " _|Se generd un diagrama de clases y un esquema de base de datos |entendimiento de la realidad bajo estudio.
de los datos, no se identifica quién registré cada dato (si o o i R K .
. i i i ) para facilitar el entendimiento de la realidad y los datos. Incluir metadata para identificar los datos base para
Oportunidad |sujeto o experimentador) ni de qué forma o i L L . i
211 Regular Se eliminaron de las planillas los datos que no eran relevantes  |andlisis estadisticos, los que seran considerados de los

de mejora

(directamente en el excel o mediante formulario web).
No hay metadata que indique qué datos son
considerados para los andlisis estadisticos, sino que
estan mezclados con datos propios del curso.

para el andlisis ya que podrian generar confusion para
implementar las mediciones.

que no, los auxiliares, etc.
Incluir metadata para identificar el origen y
trazabilidad de los datos.




AP d O ae d e d ge d UadQ opre e pe e O ep d O ae e
# Métrica de # | Nue-
L ) Semantica Definicién Objetos (tablas y atributos, Método de medicién Estado
Mét Calidad Med | va? ! ( v )
Hallar los valores en el tiempo de la primera sesion que se |Rango para tiempo de primera sesién = Sesion.tiempo_sesion (nro_sesion = | _, Medicién con formula
11 No . L Foérmula excel SI
encuentran fuera del rango definido como vélido [01:30..02:15] 1) excel
Hallar los valores en el tiempo de la segunda sesion que se X ., Sesion.tiempo_sesion (nro_sesion = _, Medicién con formula
1.2 No . L Rango para tiempo de segunda sesion = [0..02:15] Formula excel SI
encuentran fuera del rango definiado como valido 2) excel
Hallar los valores en el tiempo total que se encuentran . i L , Medicién con férmula
1.3 No . L Rango para tiempo total = [90..270] Ejecucion.tiempo_total Formula excel SI
fuera del rango definido como valido excel
. |Hallar los valores en el tiempo del Ejercicio 1 que se . . . L , Medicidn con férmula
1.4 Si N L Rango para tiempo Ejercicio 1 = [90..270] Ejercicio.tiempo_ejercicio Formula excel SI
encuentran fuera del rango definido como vélido excel
X L Rango para cantidad de compilaciones por sesién =
Hallar los valores en la cantidad de compilaciones que se L, 3
, . L [0..30] L L , Medicién con formula
15 Si  |encuentran fuera del rango definido como valido (para i L. L, Ejercicio.cant_compilaciones Férmula excel SI
Valor fuera de i ., (se realiza como méximo una compilacion cada 4 excel
M1 implementacion manual) K
rango minutos)
. ) . Rango para cantidad de instalaciones por sesion =
Hallar los valores en la cantidad de instalaciones que se L, )
, . L [0..8] ., i i , Medicién con férmula
1.6 Si |encuentran fuera del rango definido como valido (para . L. o Sesion.cant_instalaciones Formula excel SI
. ., (se realiza como méximo una compilacién cada 15 excel
implementaciéon MDD) i
minutos)
Hallar los valores en el tiempo de instalacion que se L ,
, . L . X ~, L . . , Medicién con formula
1.7 Si  |encuentran fuera del rango definido como valido (para Rango para tiempo de instalacién = [0..30] Ejercicio.tiempo_instalacion Formula excel SI |
) excel
implementacion manual)
Hallar los valores en el tiempo de instalacion por sesion . . ., ., L . i L .
, . . Rango para tiempo de instalacion por sesion = Sesion.tiempo_instalacion , Medicién con féormula
1.8 Si |que se encuentran fuera del rango definido como valido i i . i » R X Formula excel SI
i o, [S*cant_instalaciones..30*cant_instalaciones] Sesion.cant_instalaciones excel
(para implementacion MDD)
X ., , Contemplado con mediciones 1.1y 1.2 de valor L ,
Hallar los valores en el tiempo de sesién que no estan i e R L i . Medicién con férmula
2.1 No X Formato para tiempo de sesion = "HH:MM Sesion.tiempo_sesion fuera de rango, si el formato no fuera
registrados con el formato adecuado , ) excel
adecuado la férmula daria un error
X , i Contemplado con medicién 1.3 de valor fuera L ,
Hallar los valores en el tiempo total que no estan Formato para tiempo total = entero (representando | _ L i Medicién con férmula
2.2 No . . Ejecucion.tiempo_total de rango, , si el formato no fuera adecuado la
registrados con el formato adecuado minutos) , . excel
férmula daria un error
Hallar los valores en los items de casos de prueba que no  |Formato para el resultado de un item de caso de ResultadoltemCP.resultado , Medicién con féormula
2.3 No , . Formula excel CONTAR.SI
estan registrados con el formato adecuado prueba = {0,1} CasoPrueba.resultado excel
Hallar los valores en los items del cuestionario de B . i L ,
X ~, B} K Formato para la respuesta de un item al RespuestaltemSatisfaccion.respuest | _, Medicién con formula
Falta de 2.4 No [satisfaccion que no estan registrados con el formato i i i o Férmula excel CONTAR.SI.CONJUNTO
M2 L, cuestionario de satisfaccion = [0..5] a excel
estandarizacion adecuado
Hallar los valores en los nombres y apellidos de estudiantes| . . X L ;
X i K , J Mismo formato para nombres y apellidos en ambos [RespuestaltemSatisfaccion.respuest | _, Medicién con féormula
2.5 No [de los cuestionarios de satisfaccion que no estan . ) K o, Formula excel BUSCARY, SI
R cuestionario de satisfaccion a excel
registrados con el formato adecuado
. L , . o Contemplado con medicién 1.4 de valor fuera ., ,
. |Hallar los valores en el tiempo del Ejercicio 1 que no estan |Formato para tiempo del Ejercicio 1 = entero L . i Medicién con férmula
2.6 Si X . Ejercicio.tiempo_ejercicio de rango, , si el formato no fuera adecuado la
registrados con el formato adecuado (representando minutos) , B excel
férmula daria un error
X . ., . i L, ., o . i Contemplado con medicion 1.6 de valor fuera L ,
. |Hallar los valores en el tiempo de instalacién que no estan |Formato para tiempo de compilacidn por sesién =  [Sesion.tiempo_instalacion i Medicién con formula
2.7 Si i i L i X de rango, , si el formato no fuera adecuado la
registrados con el formato adecuado entero (representando minutos) Ejercicio.tiempo_instalacion , , excel
férmula daria un error
. . i L Se consideran valores embebidos aquellos que
Hallar los valores que se encuentran embebidos en las Valores embebidos en respuesta 2 = cantidad de RespuestaDemogréfico.respuesta i X ~, L
3.1 No i . L § L. contienen informacion relevante (meses y Medicién manual
respuestas a la pregunta 2 del cuestionario demogréfico meses por perfil PreguntaDemogréfico.pregunta . K
. perfil) como parte del texto libre
M3 [Valor embebido - -
. X L Se consideran valores embebidos aquellos que
Hallar los textos que se encuentran embebidos en las Valores embebidos en respuesta 11 = framework RespuestaDemogréfico.respuesta i . ., ) L,
3.2 No contienen otra informacion ademas de valores |Medicién manual

respuestas a la pregunta 11 del cuestionario demografico

para desarrollo web

PreguntaDemogréfico.pregunta

relevantes (FW), y no estan separados por ',




Hallar los registros de ejecucion que contienen valores que

Desviacion para el tiempo de sesiones = diferencia

Ejecucion.tiempo_sesionl

Tiempo de inicio: no se puede saber, podria
haber alguna variacion si no se empezd en hora

No ejecutada:

5.1 No . R X L X puntual (no se registro). S,
no se correspondan con la realidad entre valor real y registrado Ejecucion.tiempo_sesion2 i i : . Medicién manual
Tiempo de fin: se podria verificar manualmente
(hora en que se sube archivo)
La forma de medir este problema seria
i B ejecutando los casos de prueba nuevamente.
Hallar los registros de resultados de items de casos de o, ; ) L i
i Desviacion para el resultado de un item de casos de Una propuesta de mejora seria minimizar en la |No ejecutada:
5.2 No [prueba que contienen valores que no se corresponden con . X ) ResultadoltemCP.resultado i . i ~, L,
| lidad prueba = diferencia entre valor real y registrado mayor medida posible la interpretacion de cada|Medicion manual
. arealida i o
M5 Registro con evaluador, y tener registrados los criterios que
errores hacen que un item de CP falle o pase.
Hallar los registros de cuestionarios de satisfaccion que Desviacion en las variables de satisfaccion = i . . o, .
. i R X K CuestionarioSatisfaccion.suma_PEO |Se verifica si los valores que se suman _
53 No |contienen valores en las medias que no fueron diferencia entre valor real y valor registrado, Medicién manual
X u corresponden a las preguntas correctas
correctamente calculados considerando las preguntas 1, 4, 6,9, 11, 14
Hallar los registros de cuestionarios de satisfaccion que Desviacion en las variables de satisfaccion = e
i i i i i X . . ., Se verifica si los valores que se suman -
54 No [contienen valores en las medias que no fueron diferencia entre valor real y valor registrado, CuestionarioSatisfaccion.suma_PU Medicién manual
) corresponden a las preguntas correctas
correctamente calculados considerando las preguntas 2, 3,5, 7, 8, 12,13, 15
Hallar los registros de cuestionarios de satisfaccion que Desviacion en las variables de satisfaccion = .
K X R X K i . . ., Se verifica si los valores que se suman L
5.5 No [contienen valores en las medias que no fueron diferencia entre valor real y valor registrado CuestionarioSatisfaccién.suma_ITU Medicién manual
X corresponden a las preguntas correctas
correctamente calculados considerando las preguntas 10, 16
L, Hallar los valores en los resultados de casos de prueba que |Precision para el resultado de caso de prueba = . » Se verifica que la férmula utilizada para calcular L
M7 |Falta de precision | 7.1 No ) R o, , . Ejecucion.resultado_CP i X Medicién manual
no estan registrados con la presiciéon adecuada entero con 2 nimeros decimales (xx,yy%) los porcentajes es ROUND con 2 decimales
Hallar los valores en el tiempo de primera sesion que se . . ., , Sesion.tiempo_sesion (nro_sesion = | _, Medicién con féormula
8.1 No B Nulos en tiempo de primera sesién = {vacio} Foérmula excel SI
encuentran vacios 1) excel
Hallar los valores en el tiempo total que se encuentran . , X L , Medicién con féormula
8.2 No ) Nulos en tiempo total = {vacio} Ejecucion.tiempo_total Férmula excel SI
vacios excel
a3 N Hallar los valores en los items de casos de prueba para el |Nulos en items de casos de prueba para Ejercicio 1 =|ResultadoltemCP.resultado £ | - Medicién con férmula
. o érmula exce
Ejercicio 1 que se encuentran vacios {vacio} CasoPrueba.resultado excel
Hallar los valores en los resultados de casos de prueba que , i L, , Medicion con férmula
8.4 No | Nulos en resultados de casos de prueba = {vacio} Ejecucion.resultado_CP Formula excel CONTAR.BLANCO y CONTARA
se encuentran vacios excel
M8 |Valor nulo i . ., X i . CuestionarioSatisfaccion.suma_PEO L ;
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PEOU que se|Nulos en variable PEOU del cuestionario de ; Medicién con férmula
8.5 No ) . ., , U Formula excel SI
encuentran vacios satisfaccion = {vacio} . ., . excel
Ejecucion.media_PEOU
86 N Hallar los valores en la variable de satisfaccion PU que se  |Nulos en variable PU del cuestionario de satisfaccion|CuestionarioSatisfacciéon.suma_PU .y | sl Medicién con férmula
X o 6rmula exce
encuentran vacios ={vacio} Ejecucion.media_PU excel
Hallar los valores en la variable de satisfaccion ITU que se  |Nulos en variable ITU del cuestionario de CuestionarioSatisfaccién.suma_ITU | _, Medicién con férmula
8.7 No | . ., 3 ) L, R Formula excel SI
encuentran vacios satisfaccion = {vacio} Ejecucion.media_ITU excel
. |Hallar los valores en el tiempo del Ejercicio 1 que se Nulos en tiempo del Ejercicio 1 (en minutos y en N o , Medicién con férmula
8.8 Si , , Ejercicio.tiempo_ejercicio Férmula excel SI
encuentran vacios formato HH:MM) = {vacio} excel
Hallar los valores que no cumplen que:
Si el tiempo de inicio y fin de sesidn son no vacios, . ., L . , Medicién con féormula
9.1 No . ., ; Nulos en tiempo por sesion Sesidn.tiempo_sesion Foérmula excel SI
entonces el tiempo total por sesién debe ser no vacio, excel
tanto para la primera como para la segunda sesion
., Hallar los valores que no cumplen que: L . X
Informacién . L . ) o, ) o, L Ejercicio.tiempo_instalacion - 3
M9 o . |Para cada ejecucién manual, el tiempo y motivo de Informacidn de instalacién y compilacién para . o i , Medicién con férmula
omitida 9.2 Si Ejercicio.motivo_instalacion Férmula excel SI

instalacion asi como la cantidad de compilaciones deben
ser valores no vacios

ejecucion manual = {vacio}

Ejercicio.cant_compilaciones

excel




Hallar los valores que no cumplen que:

Informacién de instalacié para ejecucion MDD =

Sesion.tiempo_instalacion

Medicién con férmula

9.3 Si  |Para cada ejecucién MDD, el tiempo y cantidad de , ., R X Formula excel SI
. . ) {vacio} Sesion.cant_instalaciones excel
instalaciones deben ser valores no vacios
Verificacion de nulos:
- Medicion 6.2 contempla tiempo_total no
vacio
i i . i Par - Medicion 6.4 contempla resultado_CP no L, ,
101 | No Hallar los pares de sujetos que no contienen todos los Por cada uno de los 10 pares de sujetos existen 2 Eiecucion , Medicién con féormula
X uci vacio
registros de ejecucidn asociados registros de ejecucidn, uno para cada problema ! = excel
Problema - Mediciones 6.5, 6.6 y 6.7 contemplan PEOU,
PU e IUT no vacias respectivamente
. Verificacién de cantidad de tuplas:
M10 [Registro faltante fficacl ! up
- Formula excel CONTAR
X . Por cada uno de los 10 pares de sujetos y cada Par L ,
Hallar los pares de sujetos que no contienen todos los X o, . K i ., , Medicién con férmula
10.2 No X K ejecucion, existen 4 registros de casos de prueba Ejecucion Formula excel CONTAR
registros de caso de prueba asociados excel
para al problema 1, y 3 para al problema 2 CasoPrueba
Por cada uno de los 19 sujetos y cada ejecucion, Ejecucion
Hallar los sujetos que no contienen todos los registros de |existen 2 registros de cuestionarios de satisfaccion, |CuestionarioSatisfaccion , Medicién con férmula
10.3 | Mod . R X . i L . K L Férmula excel BUSCARY, SI
cuestionario asociados 1 de cuestionario demografico y 1 de cuestionario |RespuestaDemografico excel
final CuestionarioFinal
Hallar los valores en los resultados de casos de prueba que |Dominio para el resultado del caso de prueba = i L, , Medicién con férmula
11.1 | No . . L Ejecucion.resultado_CP Formula excel SI
se encuentran fuera del dominio definido como valido [0..100] excel
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PEOU por - . . . . X . , L ,
R . . Dominio para la variable PEOU del cuestionario de [CuestionarioSatisfaccion.suma_PEO | _, Medicién con férmula
11.2 | No [sujeto que se encuentran fuera del dominio definido como ) ¥ Férmula excel SI
e satisfaccion = [6..30] U excel
valido
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PU por . i . . L ,
R . . Dominio para la variable PU del cuestionario de i . . o, , Medicién con férmula
11.3 | No [sujeto que se encuentran fuera del dominio definido como i M CuestionarioSatisfaccion.suma_PU |Férmula excel SI
i satisfaccion = [8..40] excel
valido
Regla de " " —
X i Hallar los valores en la variable de satisfaccion ITU por . i i i L .
M11 [integridad de R . . Dominio para la variable ITU del cuestionario de i . . , , Medicién con férmula
. 11.4 No [sujeto que se encuentran fuera del dominio definido como . o CuestionarioSatisfaccién.suma_ITU [Férmula excel SI
dominio e satisfaccion = [2..10] excel
valido
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PEOU por - . . . L ,
o . Dominio para la variable PEOU del cuestionario de . » . ; Medicién con férmula
11.5 | No |[par que se encuentran fuera del dominio definido como . ¥ Ejecucién.media_PEOU Formula excel SI
. satisfaccion = [12..60] excel
vélido
Hallar los valores en la variable de satisfaccion PU por par |Dominio para la variable PU del cuestionario de . ., . , Medicién con féormula
11.6 No . . L i o Ejecucion.media_PU Foérmula excel SI
que se encuentran fuera del dominio definido como valido [satisfaccion = [16..80] excel
Hallar los valores en la variable de satisfaccion ITU por par |Dominio para la variable ITU del cuestionario de i L, i , Medicién con férmula
11.7 No o . L i o Ejecuciéon.media_ITU Férmula excel SI
que se encuentran fuera del dominio definido como valido |satisfaccion = [4..20] excel
Regla de Hallar los valores que no cumplen que: i o, i . L ,
X . i o K R , Si (Sesion1.tiempo_sesion=<120) entonces L i , Medicién con férmula
M12 [integridad intra- 12.1 | No [Siel tiempo dedicado a la primera sesién es menor a 2hs, ~, K . Sesion.tiempo_sesion Férmula excel SI
., L o, (Sesion2.tiempo_sesion=0) excel
relaciéon entonces no se requirié tiempo de la segunda sesion
Hallar los valores que no cumplen que: i »
L , Para cada ejecucion:
Si existe al menos un 0 como resultado de un item de caso ResultadoltemCP.resultado L ;
X AND(ResultadoltemsCP.resultado) != i ; Medicién con férmula
14.1 | No |[de prueba (no repetido), entonces el resultado del caso de ResultadoltemCP.repetido Formula excel Sle Y
CasoPrueba.resultado tq excel
prueba debe ser 0 (falla). . CasoPrueba.resultado
. ResultadoltemsCP.repetido=FALSE
En caso contrario, debe ser 1 (pasa).
Hallar los valores que no cumplen que: Para cada ejecucion: Sesion.ti i Se verifica que la formula utilizada para calcular
esion.tiempo_sesion
14.2 | No |[Eltiempo total es igual a la suma del tiempo dedicado en  [Ejecucion.tiempo_total != Sesidnl.tiempo_sesion+ B ., t'p - Total el tiempo total sea la suma de los tiempos de  |Medicién manual
ecucién.tiempoTota
cada sesion Sesion2.tiempo_sesion ! P sesion 1y 2
Hallar los valores que no cumplen que: i . ResultadoltemCP.resultado Se verifica si los datos utilizados para calcular el
. ) . Si (ResultadoltemCP.repetido=TRUE) entonces . L
14.3 No [El mismo item de caso de prueba (repetido) solo se ResultadoltemCP.repetido resultado de caso de prueba son los Medicién manual

considera para calcular el resultado de un caso de prueba

(COUNT (ResultadoltemCP.caso_prueba_id) = 1)

CasoPrueba.resultado

correspondientes a los no repetidos.




Hallar los valores que no cumplen que:
Existe consistencia entre las respuestas a las preguntas 1y

Si (pregunta=1y respuesta="a") entonces
(pregunta=2 y respuesta=vacia).

RespuestaDemografico.respuesta

Medicién con férmula

14.4 | No |2 (silarespuesta 1 indica que no posee experiencia en el  [Si (pregunta=1y respuestal="a") entonces . Férmula excel SI, Y, O
) PreguntaDemografico.pregunta excel
Regla de desarrollo software en empresas TIC, entonces la respuesta|(pregunta=2 y respuesta!=vacia).
2 deberia ser vacia
M14 (integridad inter- )
-, Hallar los valores que no cumplen que:
relacién . - . X X .
El tiempo indicado en la respuesta a la pregunta 1 (tiempo . Debido a que los meses por perfil estdn
. meses(respuesta(pregunta(1)))= RespuestaDemografico.respuesta " i L
14.5 | No [de experiencia en el desarrollo software en empresas TIC) . separados por',' fue posible llevar a cabo esta |Medicién manual
. X o SUMA(meses(respuesta(pregunta(2))) PreguntaDemografico.pregunta L,
es igual a la suma de tiempos indicados en la respuesta a la medicién de forma manual
pregunta 2 (tiempo por perfil)
Hallar los valores que no cumplen que: . o
. X i Si (pregunta=10 y respuesta="a") entonces
Existe consistencia entre las respuestas a las preguntas 10 . . _ ,
i o L (pregunta=11y respuesta=vacia). RespuestaDemografico.respuesta , Medicién con férmula
14.6 No [y 11 (si la respuesta 10 indica que no posee experiencia i . e Férmula excel SI, Y, O
. o Si (pregunta=10 y respuesta!="a") entonces PreguntaDemogréfico.pregunta excel
previa en el desarrollo de aplicaciones Web, entonces la B
, ) (pregunta=11y respuestal=vacia).
respuesta 11 deberia ser vacia)
Hallar los valores que no cumplen que: i L L ,
, . . . . . . . . Ejecucion.tiempo_total , Medicion con formula
14.7 Si  |El tiempo dedicado al primer ejercicio es menor o igual al |Tiempo_ejerciciol <= Tiempo_total L . Formula excel SI
A Ejercicio.tiempo_ejercicio excel
tiempo total
Hallar los valores que no cumplen que: Ejercicio.tiempo_ejercicio L, ,
. ) ; i ) ) ) ) - ) S N ) ) . Medicién con formula
14.8 Si  |El tiempo de instalacion es menor o igual al tiempo Tiempo_instalacién <= Tiempo_ejerciciol Ejercicio.tiempo_instalacion Formula excel SI |
exce
dedicado al primer ejercicio Sesion.tiempo_instalacion
Par Chequear manualmente que cada Equipo (par
Un par de sujetos no puede haber ejecutado mas de una . ., X ., ’q q R quipo (par) Medicién con férmula
16.1 No i Para cada Par: COUNT (Par.Ejecucion.Problema) =1 |Ejecucion esté solamente en una de las hojas
vez el mismo problema i i excel
Problema correspondientes a cada problema y cada tipo
M16 |Registro duplicado Sujeto
Un sujeto no puede haber respondido mas de un Para cada Sujeto: COUNT (Sujeto.Par.Ejecucion. Par , Medicién con férmula
16.2 No X X i -, . i ., . . K o, X ., Férmula excel CONTAR.SI
cuestionario de satisfaccién para la misma ejecucién CuestionarioSatisfaccion) = 1 Ejecucion excel
CuestionarioSatisfaccion
Identificar las restricciones que existen entre los datos, y si
3 . q 'Y Bueno/Regular/Malo: dependiendo del ., .
Estructura de estan definidas y documentadas. o . Evaluacidn subjetiva de los aspectos planteados L o
M18 18.1 No R ., . cumplimiento de los aspectos planteados para la Conjunto de todos los datos L. Medicién subjetiva
datos Evaluar si la respresentacion de los datos es concisa y ctri para la métrica
métrica
consistente (adecuada) con la realidad.
. X . . Bueno/Regular/Malo: dependiendo del
Identificar si se utiliza el mismo formato para representar . . ., L o
M19 [Formato de datos | 19.1 | No | X dat cumplimiento de los aspectos planteados para la Conjunto de todos los datos Evaluacion de los aspectos planteados Medicién subjetiva
os mismos datos
métrica
Facilidad de Evaluar si los datos son entendibles por alguien ajeno al Bueno/Regular/Malo: dependiendo del
ili . o
M20 tendimient 20.1 | No |experimento que hara uso de ellos, sin necesidad de cumplimiento de los aspectos planteados para la Conjunto de todos los datos Evaluacién de los aspectos planteados Medicidn subjetiva
entendimiento
consultar al experimentador para su entendimiento métrica
. o § Bueno/Regular/Malo: dependiendo del
Identificar si existe, se define y se documenta: esquema o . ., L o
M21 [Metadata 21.1 | No cumplimiento de los aspectos planteados para la Conjunto de todos los datos Evaluacién de los aspectos planteados Medicién subjetiva

conceptual, metadata e informacién de trazabilidad

métrica




Medida

Clasificacion:

Aplicacion de las Métricas de Calidad sobre el Experimento Replicacion de UPV - Parte 2

Andlisis de Resultados

# | Resultado = Valor | Agregacién Ay O] . Az fa
. g . & Problema de Diagnéstico Acciones Propuestas de prevencién/correccién
Med de Calidad simple .
Calidad
1.1 1,000
Valor Hay dos casos para los cuales el tiempo se excede menos de 15 minutos (1y . . . . Aplican las mismas propuestas que las planteadas para el
1.2 0,975 Aplican las mismas acciones que las planteadas para el experimento base. .
Sospechoso  |3). experimento base.
1.3 1,000
1.4 1,000
Nota: a partir de la validacion con el responsable del experimento se conoce ) . N -
. ) ., A A Nota: alin no se sabe si los datos de compilacidn van a ser utilizados como
1.5 1,000 que para el Ejercicio 1 (implementaciéon manual) se registra la cantidad de o -
L L, i ) base de andlisis estadisticos.
compilaciones por Unica vez, para las dos sesiones juntas.
1.6 1,000
0,988 - S 5
A partir de la validacion con el responsable del experimento se conoce que
para el Ejercicio 1 (implementacion manual) se registra el tiempo de Analizando la descripcién en los motivos de instalacion se observa que se . X
N L, L, . i , . X ) ) Elaborar listado de tareas que deben considerarse como
Valor instalacién por Unica vez, ya que esta actividad se realiza solamente durante |estan considerando dentro del tiempo de instalacion tareas que no . i ., X
1.7 0,950 N L, i R L, parte del tiempo de instalacién, de modo que los sujetos
Sospechoso la primera sesién. corresponden (por ejemplo, el modelado). No se realiza correccién ya que no , L .
. . L, . i . . ) o, conozcan qué debiera incluirse.
Hay un caso para el cual el tiempo de instalacion excede el rango definido (11 |es posible conocer cudl es el tiempo de instalacion real.
minutos).
. L, Se revisan los casos con el responsable del experimento, y dado que el Ademas de registrar el tiempo total de compilacién,
Valor Hay dos casos para los cuales el tiempo por compilacién es menor que el o K i ) ) i . L
1.8 0,975 . . 3 L, minimo establecido es de 5 minutos, se considera que estan dentro del registrar el tiempo por cada compilacién de forma de
Sospechoso minimo definido (4.1 y 4.5 minutos por compilacion). . o .
margen de tolerancia aceptado. verificar el rango definido.
2.1 1,000
2.2 1,000
2.3 1,000
2.4 1,000
o Nota: a diferencia del experimento base, el registro de los datos en las
25 1,000 ! planillas excel es realizado por el responsable del experimento. Se copian
: ' desde las hojas de papel completadas por los sujetos, y se realiza un "pre-
procesamiento" de los mismos.
26 1,000
2.7 1,000
3.1 1,000 1,000 Ver nota para medicién 2.5.
3.2 1,000 ! Los valores estan separados por ', por lo que podrian ser procesados y no se
5.1 . . . . . Aplican las mismas propuestas que las planteadas para el
Aplica el mismo diagndstico que para el experimento base. .
5.2 experimento base.
5.3 1,000 1,000
5.4 1,000
5.5 1,000
7.1 1,000 1,000
8.1 1,000
8.2 1,000




No existen registros para los resultados de los items (pasos) y/o de los casos
de prueba:
- Ejercicio Fotografico manual: "Aprobar solicitudes" ni "Promocionar

Se consulta con el responsable del experimento cual es el motivo de los
nulos. En estos casos los valores vacios significan que las funcionalidades

Indicar claramente qué significan los valores nulos en cada
caso. Si se desea diferenciar las funcionalidades no
implementadas de las que se implementaron y fallaron, usar
una nueva referencia que lo indique.

Error en los ) " R correspondientes a esos casos no fueron implementadas por las parejas.
8.3 0,825 fotdégrafo" (Equipo 10). . ) ) . . , ) . . .
datos o L " N . N X Sin embargo, esto no estd establecido en la planilla. El valor nulo podria Se deberia revisar si la falta de implementacién de una
- Ejercicio Eléctrico manual: "Crear factura" (Equipos 5y 6), "Nueva ficha de o ~, e . X
i6n" (Equipo 6) significar también que se omitid ingresar el resultado, aunque la funcionalidad corresponde a un fallo en el resultado del
reparacion uipo 6).
? . 4 ,p, N . ) N . funcionalidad haya sido implementada. caso de prueba (ya que el mismo no se ejecuta
- Ejercicio Fotografico MDD: "Promocionar fotégrafo" (Equipo 8). 5 . . . . .
0,959 exitosamente), y si la existencia de estos nulos tiene algin
impacto en el resultado (%) de casos de prueba por pareja.
8.4 1,000
8.5 1,000
8.6 1,000
8.7 1,000
. o Incluir alguna referencia que indique si el
X ., . . Se consulta con el responsable del experimento. Se indica que en estoscasos | . . . ) N o X
Hay tres casos (implementacién manual) para los cuales existe el tiempo del . ) R o . ejercicio/funcionalidad fue finalizado por parte del equipo.
Error en los . o ) . . los equipos no han terminado con el primer ejercicio, entonces se registra - R
8.8 0,850 primer ejercicio en minutos (valor 240), pero el mismo no fue registrado en X L Aunque no se haya finalizado el mismo, de todas formas la
datos ) como tiempo total las 4hs de clase completas. No es posible indicar la hora de o DR ,
formato HH:MM. Esto hace dudar sobre como se obtuvo este dato. o, o ) hora de finalizacion del sesidn si existe y deberia ser
finalizacién ya que el ejercicio no fue terminado. .
registrada.
Este error de calidad debe ser corregido, ya que impacta
. L, . directamente en los resultados de los analisis estadisticos.
. . . ’ » Se revisan estos casos y se encuentra que se omitio calcular el tiempo total X .,
Hay cuatro casos para los cuales existe el tiempo de inicio y fin de sesién 2 ., . . R . Para ello: calcular el tiempo total para la segunda sesion
Error en los . ., . L, para la segunda sesion (en minutos). Esto tiene un impacto directo en los ) i . L,
9.1 0,900 (implementacién manual), pero no se calcula el tiempo por sesion, y tampoco | . (diferencia entre la hora de fin e inicio de la sesion), y
datos K R X . tiempos totales, ya que se calculan como la suma de los tiempos de la ) . . L,
este tiempo es considerado en la sumatoria del tiempo total. . ., actualizar el tiempo total para implementacién manual
primera y segunda sesion. K ) )
(suma de tiempos de primera y segunda sesion) de los
Equipos 2,3,4y5.
Se revisan los casos con el responsable del experimento.
0,800 - Equipo 1: Registran una dedicacién de 2 horas. Se considera que no han
. . comprendido correctamente a qué se refiere el registro de este tiempo, Incluir checklist o guia con instrucciones para que los sujetos|
Para 5 de las 10 parejas faltan algunos de los datos correspondientes a ) ) ) ) X
X ., o, motivo por el cual se deja el campo vacio. comprendan qué se espera que registren en cada caso.
Error en los instalacion y compilacion: . , .
9.2 0,500 . . . . ., - Equipo 5, 7 y 9: Se encuentran vacios. Al entregar el registro, controlar que se hayan completado
datos - Equipo 1, 5, 7 y 9: tiempo y motivo de instalacion . . .
. . . - Equipo 2: En esta celda hay un comentario por parte del responsable del todos los valores solicitados.
- Equipo 2: cantidad de compilaciones . L "~ . . A
experimento que indica que el dato fue omitido. Indicar el motivo por el cudl existe un valor nulo.
No es posible realizar correccién en ningln caso ya que no conoce la
informacidn real.
9.3 1,000
10.1 1,000
Debido a que no existen "tuplas”, la no existencia de los registros de casos de
3 | prueba coincide con el problema ya detectado de Valor Nulo.
rror en los . -z Py
10.2 0,800 0,933 dER En este caso, la omision de registros de casos de prueba se debe a que las Ver acciones planteadas para medicién 6.3 Ver propuestas de prevencion planteadas para medicion 6.3
atos
funcionalidades no fueron implementadas, por lo cual no se ejecutaron los
casos de pruebas correspondientes.
10.3 1,000
11.1 1,000
11.2 1,000
11.3 1,000
11.4 1,000 1,000
11.5 1,000
11.6 1,000
11.7 1,000




Para 3 casos que no se cumple la regla planteada, el tiempo de la primera

Valor . . . . . . . . . . Aplican las mismas propuestas que las planteadas para el
121 0,963 0,963 sesion no es mas que 10 minutos inferior que la cota de 120 minutos Aplican las mismas acciones que las planteadas para el experimento base. R
Sospechoso experimento base.
planteada (5, 7, 8).
En el primer caso (Equipo 10), se debe aplicar correccion ya
. . . . . - que el resultado indicado es '1', cuando deberia ser '0' o
Existen dos casos en los cuales se registra el resultado de un caso de prueba, |Se analizan ambos casos con los responsables del experimento. Se identifica B ) )
. ) vacio. Esto tiene un impacto en el resultado (%) de casos de
pero no existen los resultados de sus items. Esto hace dudar sobre la forma  [que corresponden a errores en los datos. ) )
. X . . prueba para este Equipo, que en vez de ser 25% deberia ser
g os en que fue hallado este valor. En ambos casos las parejas no han implementado estas funcionalidades. El .
rroren a e A o Aol o . [P . . .2 .
14.1 0,971 - Implementacién manual - Fotografico: Equipo 10, CP "Aprobar Solicitudes" |valor deberia ser un valor nulo, o '0' si se considera que la no implementacion § X X
datos . X Para el segundo caso (Equipo 8), debido a que el resultado
(resultado = 1) de una funcionalidad corresponde a una falla en el caso de prueba (ver . , K )
9 . . " . . . " L es '0' la correccion no tiene impacto.
- Implementacién MDD - Fotogrifico: Equipo 8, CP "Promocionar Fotégrafo" |medicion 6.3). Esto podria impactar en el resultado (%) de casos de prueba
(resultado = 0) por pareja. L, e
Ver propuestas de prevencion planteadas para medicién
6.3.
14.2 1,000
14.3 1,000
Hay una mejora significativa en el resultado de esta medicion respecto al
experimento base. Esto se debe fundamentalmente a la aceptacién de nulos
14.4 1,000 en las respuestas a la pregunta 2 (permite mantener la consistencia con la
pregunta 1); y que al ya conocer este problema, se advirtié e instruyd a los
0926 sujetos sobre cdmo completar el cuestionario.
! Existen dos casos en los cuales se indican 1 a 3 meses de experiencia, pero un
145 0G5 Error en los total de 5y 12 meses considerando los diferentes perfiles.
: ! datos Debido a que los valores embebidos estdn separados por ',' a diferencia del X . X
) K ) o Las respuestas al cuestionario fueron ingresadas de forma manual por los Implementar controles entre las preguntas de forma de
experimento base fue posible ejecutar esta medicion. X ) " . N . . Rk
£ — sujetos. No se identifican acciones asociadas a estas mediciones. asegurar su consistencia.
. Hay dos casos en los cuales se dice tener experiencia en desarrollo web pero
146 0,842 dEfas no se indica el fw conocido; y en un caso se dice no tener experiencia pero si
se indica fw conocido.
Se analizan los casos con el responsable del experimento. Primero se verifica |Este error de calidad debe ser corregido, ya que impacta
. . . . si los tiempos fueron ingresados correctamente desde las hojas de papael a la|directamente en los resultados de los analisis estadisticos.
Para 6 de los 10 equipos (en implementacién manual) el tiempo para el ] R ) ., )
A . K o planilla excel. Luego de este chequeo, se analiza caso a caso. Ademds de la correccién planteada por la medicén 7.1
primer ejercicio es mayor que el tiempo total. 3 de ellos coinciden con los de R A i ., . o )
Error en los L, . ) . o - Equipo 2, 3, 4, 5: se soluciona al realizar la correccién plantada para la (Equipos 2, 3, 4, 5), se deben sustituir los valores de tiempo
14.7 0,700 la medicién 6.3 (no se tiene registro de tiempo para el ejercicio 1 en formato o T ) .,
datos o L, medicion 7.1. total para el ejercicio 1 (ingresado por convencidn) por el
HH:MM), y 4 de ellos coindicen con los de la medicién 7.1 (no se calcula el ) . . . X ) N L,
. ., N - Equipo 5, 6, 10: la diferencia es de 1 y 3 minutos. Como fue planteado en la [tiempo total correspondiente a la ejecucién manual
tiempo para la sesién 2 y por lo tanto no es sumada en el tiempo total). o , . R . ,
medicion 6.3, esto se debe a que no se completé el primer ejercicio y se toma [(Equipos 5, 6, 10), ya que corresponden a valores mas
como convencion ingresar las horas completas de clase como tiempo total.  |certeros.
14.8 1,000
16.1 1,000
1,000
16.2 1,000
Oportunidad . . . . . . . . .
18.1 Regular Aplica el mismo diagndstico que para el experimento base. Aplican las mismas acciones que las planteadas para el experimento base.

de mejora




19.1

Regular

Oportunidad
de mejora

En general las planillas utilizadas y las diferentes hojas que las componen
conservan el mismo formato para registrar los mismos datos.

Sin embargo, hay algunos casos para los cuales esto no sucede:

- Los datos de tiempos no estdn registrados en el mismo orden para las
implementaciones manual y MDD.

- Para la implementacién manual se registran la informacion de compilaciones|
(tiempo, cantidad y motivo) para las 2 sesiones juntas, mientras que para la
implementacién MDD se registra para cada sesién por separado.

- La informacién de instalacion y compilacidn es diferente para
implementacién manual y MDD. A pesar de que se requiere registrar
diferente informacion, resulta confuso entender el significado de cada dato.

Al implementar las métricas de calidad sobre estos datos fue necesario hacer
algunas consultas y asunciones (que fueron documentadas) por falta de
entendimiento del formato utilizado.

Aplican las mismas propuestas que las plantadas para el
experimento base.

Seria necesario ajustar las diferencias de formato que se
encontraron de forma de facilitar su entendimiento.

20.1

Regular

Oportunidad
de mejora

Las planillas son las mismas que las utilizadas para el experimento base.

Hay datos que no deberian considerarse y no queda claro cudles por la
nomenclatura utilizada:

- Los pasos de casos de prueba tienen sombras de diferentes colores, y se
desconoce su significado.

- En los cuestionarios de satisfaccion hay dos columnas (una oculta) por cada
respuesta posible.

- No es posible identificar cudles son los items de casos de prueba repetidos,
por lo cual no es posible saber si estdn siendo considerados en el célculo.

- No queda claro a qué se refiere el término "instalacion" y "compilacion"
para cada una de las ejecuciones (manual y MDD). Se esté usando el mismo
término para referirse al mismo o diferentes conceptos?

Aplican las mismas acciones que las planteadas para el experimento base.

Aplican las mismas propuestas que las planteadas para el
experimento base.

211

Regular

Oportunidad
de mejora

Aplica el mismo diagndstico que para el experimento base.

Aplican las mismas acciones que las planteadas para el experimento base.

Aplican las mismas propuestas que las planteadas para el

experimento base.




Ao O ge q O G opre D e O e
# Métrica de #
L ) Semantica Definicion Objetos (tablas y atributos Método de medicion Estado
mét|  Calidad | Med jetos (tablas y )
Hallar los valores en el tiempo de aplicacion de la técnica que se . o,
L L L. Rango para tiempo de aplicacién de la ) i - , L, ,
1.1 [encuentran fuera del rango definido como valido (para las técnicas téeni [0.120] SubjectData.TechniqueApplicationTime Formula excel SI Medicidon con férmula excel
écnica = [0..
Funcional y Estructural)
Hallar los valores en el tiempo de aplicacion de la técnica que se . L,
. . L, Rango para tiempo de aplicacion de la . i R . L ,
1.2 [encuentran fuera del rango definido como valido (para la técnica téen [0..180] SubjectData.TechniqueApplicationTime Férmula excel SI Medicién con férmula excel
écnica = [0..
Revision)
Hallar los valores en el tiempo de ejecucion de casos de prueba que se . . L,
N i L Rango para tiempo de ejecucion de ) N , L, ,
1.3 [encuentran fuera del rango definido como valido (para las técnicas SubjectData.TestCaseExecutionTime Férmula excel SI Medicién con férmula excel
X casos de prueba = [0..40]
Funcional y Estructural)
Hallar los valores en el tiempo de ejecucion de casos de prueba que se . . .,
. L L Rango para tiempo de ejecucién de . . § . _ ,
1.4 |encuentran fuera del rango definido como valido (para la técnica SubjectData.TestCaseExecutionTime Férmula excel SI Medicién con férmula excel
s casos de prueba = [0..50]
Revision)
Hallar los valores en el tiempo de deteccién de faltas que se . L,
Valor fuera de . L L. Rango para tiempo de deteccion de . . I ) L ,
M1 1.5 [encuentran fuera del rango definido como valido (para las técnicas falt [0.30] SubjectData.Failure/FaultDetectionTime Férmula excel SI Medicion con férmula excel
rango altas = [0..
8 Funcional y Estructural)
Hallar los valores en la cantidad de abstracciones que se encuentran  [Rango para cantidad de abstracciones = . i . L, ,
1.6 . L .. L, SubjectData.NoAbstraction Férmula excel SI Medicién con féormula excel
fuera del rango definido como vélido (para la técnica Revision) [2..6]
Hallar los valores en la cantidad de clases de equivalencia que se .
. L .. Rango para cantidad de clases de . . L, ,
1.7 |encuentran fuera del rango definido como valido (para la técnica , K SubjectData.NoClasses Férmula excel SI Medicion con férmula excel
i equivalencia = [5..20]
Funcional)
Hallar los valores en la cantidad de casos de prueba que se encuentran .
i . . L .. Rango para cantidad de casos de prueba ) , L, ,
1.8 |por debajo del valor minimo definido como valido (para las técnicas | 110..30] SubjectData.NoTestCases Férmula excel SI Medicion con férmula excel
Funcional y Estructural) "’
Hallar los valores en el tiempo total que se encuentran fuera del rango . SUMA(TechniqueApplicationTime+TestCaseE | _, - )
1.9 . L . K Rango para tiempo total = [0..190] o K o Formula excel SI Medicién con férmula excel
definido como vélido (para las técnicas Funcional y Estructural) xecutionTime+Failure/FaultDetectionTime)
Hallar los valores en el tiempo total que se encuentran fuera del rango . SUMA(TechniqueApplicationTime+TestCaseE | _, L, ,
1.10 . L L, . Rango para tiempo total = [0..230] o Formula excel SI Medicién con férmula excel
definido como vélido (para la técnica Revision) xecutionTime)
. L . , |Formato para tiempo de aplicacion de la
Hallar los valores en el tiempo de aplicacion de la técnica que noestan| | ) i N , . ,
2.1 X técnica = entero (representando SubjectData.TechniqueApplicationTime Férmula excel ESNUMERO Medicion con férmula excel
registrados con el formato adecuado )
minutos)
. X L, Formato para tiempo de ejecucion de
Hallar los valores en el tiempo de ejecucién de casos de prueba que no . . § , _ ,
2.2 , . casos de prueba = entero SubjectData.TestCaseExecutionTime Férmula excel ESNUMERO Medicidon con férmula excel
estdan registrados con el formato adecuado .
(representando minutos)
Hallar los valores en el tiempo de deteccién de faltas que no estan . .,
X L R Formato para tiempo de deteccion de . . N , L, ,
2.3 |registrados con el formato adecuado (para la técnica Funcional y . SubjectData.Failure/FaultDetectionTime Férmula excel ESNUMERO Medicién con férmula excel
faltas = entero (representando minutos)
Estructural)
Hallar los valores en la cantidad de abstracciones que no estan Formato para cantidad de abstracciones . i . L, ,
24 X .. L, SubjectData.NoAbstraction Férmula excel ESNUMERO Medicién con férmula excel
registrados con el formato adecuado (para la técnica Revision) = entero
Hallar los valores en la cantidad de clases de equivalencia que no estan|Formato para la cantidad de clases de . , L .
2.5 X L . . R SubjectData.NoClasses Formula excel ESNUMERO Medicién con férmula excel
registrados con el formato adecuado (para la técnica Funcional) equivalencia = entero
Falta de Hallar los valores en la cantidad de casos de prueba que no estan i
M2 L X L K Formato para la cantidad de casos de . , _ ,
estandarizacién 2.6 |registrados con el formato adecuado (para la técnica Funcional y b : SubjectData.NoTestCases Férmula excel ESNUMERO Medicion con férmula excel
rueba = entero
Estructural) P
Hallar los valores en las faltas observables que no estén registrados . L, ,
2.7 Formato para faltas = {0,1} ObservableFaults (F1 a F7) Férmula excel CONTAR.SI Medicién con férmula excel
con el formato adecuado
Hallar los valores en las fallas visibles que no estan registrados con el . S , - )
2.8 Formato para faltas = {0,1} FailureVisibility (F1 a F7) Férmula excel CONTAR.SI Mediciéon con férmula excel

formato adecuado




Hallar los valores en la experiencia relativa del sujeto que no estan

Formato para experiencia relativa =

2.9 . SubjectData.RelativeExperience Formula excel SI Mediciéon con férmula excel
registrados con el formato adecuado entero
Hallar los valores en la experiencia absoluta del sujeto que no estan Formato para experiencia absoluta = . i . L ,
2.10 i SubjectData.AbsoluteExperience Formula excel SI Medicién con férmula excel
registrados con el formato adecuado entero
Hallar los valores en la estimacion de defectos que no estadn Formato para la estimacién de defectos ) . , . .
2.11 X SubjectData.EstimatedDefects Férmula excel SI Medicién con férmula excel
registrados con el formato adecuado = entero
Hallar los valores en la confianza del sujeto que no estan registrados  |Formato para la la confianza del sujeto = ) § , L, ,
2.12 SubjectData.Confidence Férmula excel SI Medicion con férmula excel
con el formato adecuado entero
Hallar los registros de faltas que contienen valores que no se Desviacion para las faltas F1a F7 = Verificaciéon manual contra hojas . L,
31 . i i X ObservableFaults (F1 a F7) . ) No ejecutada: Medicién manual
correspondan con la realidad diferencia entre valor real y registrado registradas por sujetos
) Hallar los registros de fallas que contienen valores que no se Desviacion para las fallas F1a F7 = . o Verificacion manual contra hojas . o,
Registro con 3.2 i i i . FailureVisibility (F1 a F7) X ) No ejecutada: Medicién manual
M5 correspondan con la realidad diferencia entre valor real y registrado registradas por sujetos
errores
. . ., . L . . SubjectData.TechniqueApplicationTime L, .
Hallar los registros de ejecucidn que contienen valores que no se Desviacion para los tiempos registrados R - Verificacién manual contra hojas . -
33 . ) . i SubjectData.TestCaseExecutionTime . i No ejecutada: Medicién manual
correspondan con la realidad = diferencia entre valor real y registrado X i o registradas por sujetos
SubjectData.Failure/FaultDetectionTime
. SubjectData.Program
Hallar los valores en los nombres de programas que se encuentran Referencial para nombre de programa = i . ,
4.1 K . L i ObservableFaults.Program Férmula excel SI Medicién con férmula excel
fuera del referencial definido como vélido {cmdline, nametbl, ntree} . o
FailureVisibility.Program
L . L SubjectData.Technique
Valor fuera de Hallar los valores en los nombres de técnicas que se encuentran fuera |Referencial para nombre de técnica = . . _ ,
M6 . 4.2 X . L . K ObservableFaults.Technique Formula excel SI Medicién con férmula excel
referencial del referencial definido como valido {Revision, Functional, Structural} K - .
FailureVisibility.Technique
. . ., SubjectData.Version
Hallar los valores en las versiones de programas que se encuentran Referencial para version de programa = . . L, ,
4.3 K . - ObservableFaults.Version Férmula excel SI Medicién con férmula excel
fuera del referencial definido como vélido {v1, v2} . o K
FailureVisibility.Version
Precision para el porcentaje de faltas
Hallar los valores en los porcentajes de faltas observables que no estan P P ! R Se verifica que el formato de las celdas L,
7.1 . o, observables = entero con 2 nimeros ObservableFaults.Porcentage i X Medicion manual
registrados con la presicion adecuada X es porcentaje con 2 decimales
_— decimales (xx,yy%)
M7 |Falta de precision — -
X = , Precision para el porcentaje de fallas .
Hallar los valores en los porcentajes de fallas visibles que no estan . , i o Se verifica que el formato de las celdas L,
7.2 ) o, visibles = entero con 2 niumeros FailureVisibility.Porcentage i X Medicién manual
registrados con la presicion adecuada K es porcentaje con 2 decimales
decimales (xx,yy%)
Hallar los valores en la experiencia relativa que se encuentran vacios L . . . . . , _ ,
8.1 .. L, K Nulos en experiencia relativa = {vacio} [SubjectData.RelativeExperience Formula excel SI Mediciéon con férmula excel
(para las técnicas Revision, Funcional y Estructural)
Hallar los valores en la experiencia absoluta que se encuentran vacios o 3 . i . L, ,
8.2 L L, . Nulos en experiencia absoluta = {vacio} |SubjectData.AbsoluteExperience Férmula excel SI Medicion con féormula excel
(para las técnicas Revision, Funcional y Estructural)
Hallar los valores en el tiempo de aplicacion de la técnica que se Nulos en tiempo de aplicacion de la ) i - , L, ,
8.3 B} L. o K L. B SubjectData.TechniqueApplicationTime Férmula excel SI Medicion con férmula excel
encuentran vacios (para las técnicas Revision, Funcional y Estructural) [técnica = {vacio}
Hallar los valores en el tiempo de ejecucion de casos de prueba que se |Nulos en tiempo de ejecucién de casos . — , i .
8.4 , L L, . . SubjectData.TestCaseExecutionTime Férmula excel SI Medicion con férmula excel
encuentran vacios (para las técnicas Revision, Funcional y Estructural) |de prueba = {vacio}
Hallar los valores en el tiempo deteccién de faltas que se encuentran [Nulos en tiempo de deteccidn de faltas . . N . L, ,
8.5 ) .. . ) SubjectData.Failure/FaultDetectionTime Férmula excel SI Medicién con férmula excel
vacios (para las técnicas Funcional y Estructural) = {vacio}
Hallar los valores en la cantidad de abstracciones que se encuentran  [Nulos en cantidad de abstracciones = ) i , L, ,
8.6 , L L, B SubjectData.NoAbstraction Férmula excel SI Medicidn con férmula excel
M8 |Valor nulo vacios (para la técnica Revision) {vacio}
Hallar los valores en la cantidad de clases de equivalencia que se Nulos en cantidad de clases de . . _ ;
8.7 ) L. K K Rk , SubjectData.NoClasses Formula excel SI Medicion con férmula excel
encuentran vacios (para la técnica Funcional) equivalencia = {vacio}
Hallar los valores en la cantidad de casos de prueba que se encuentran [Nulos en cantidad de casos de prueba = . . L ,
8.8 ; .. i A SubjectData.NoTestCases Férmula excel SI Medicién con férmula excel
vacios (para las técnicas Funcional y Estructural) {vacio}
Hallar los valores en la estimacion de defectos que se encuentran Nulos en estimacion de defectos = . . ) i ,
8.9 ) .. L, i R SubjectData.EstimatedDefects Férmula excel SI Medicion con férmula excel
vacios (para las técnicas Revision, Funcional y Estructural) {vacio}
Hallar los valores en la confianza del sujeto que se encuentran vacios ) , . . , L, ,
8.10 Nulos en confianza = {vacio} SubjectData.Confidence Formula excel SI Medicién con férmula excel

(para las técnicas Revision, Funcional y Estructural)




Hallar los valores en el porcentaje de faltas observables que se

Nulos en porcentaje de faltas

8.11 . L, . K 3 ObservableFaults.Porcentage Formula excel SI Medicion con férmula excel
encuentran vacios (para las técnicas Revision, Funcional y Estructural) |observables = {vacio}
Hallar los valores en el porcentaje de fallas visibles que se encuentran [Nulos en porcentaje de fallas visibles = i o . L ,
8.12 ; .. . | FailureVisibility.Porcentage Formula excel SI Medicién con férmula excel
vacios (para las técnicas Funcional y Estructural) {vacio}
Hallar los valores que no cumplen que:
Si la cantidad de faltas visibles es 7, entonces no pueden existir valores
9.1 |vacios en ninguna de las faltas F1 a F7 Nulos en faltas visibles F1 a F7 ObservableFaults (F1 a F7) Formula excel SI Medicién con férmula excel
Si la cantidad de faltas visibles es 6, entonces solo puede existir un
M9 Informacion valor vacio en alguna de las faltas F1 a F7
omitida Hallar los valores que no cumplen que:
Si la cantidad de fallas visibles es 7, entonces no pueden existir valores
9.2 |vacios en ninguna de las fallas F1 a F7 Nulos en fallas visibles F1 a F7 FailureVisibility (F1 a F7) Formula excel SI Medicién con férmula excel
Si la cantidad de fallas visibles es 6, entonces solo puede existir un
valor vacio en alguna de las fallas F1 a F7
. . . X » Por cada sujeto existen 3 registros de
Hallar los sujetos que no contienen todos los registros de ejecucion . o, L. . . . L, ,
10.1 iad ejecucion, uno por cada técnica aplicada [SubjectData Férmula excel SI Medicién con férmula excel
asociados
sobre cada programa
Por cada sujeto existen tres registros de
) Hallar los sujetos que no contienen todos los registros de faltas faltas observables (F1 a F7), uno por . L, ,
M10 [Registro faltante 10.2 . .. ) ObservableFaults Férmula excel SI Medicién con féormula excel
observables asociados cada técnica aplicada sobre cada
programa
. . . = Por cada sujeto existen dos registros de
Hallar los sujetos que no contienen todos los registros de fallas visibles . L, X _ . L, ,
10.3 iad fallas visibles (F1 a F7), para las técnicas |FailureVisibility Férmula excel SI Medicion con férmula excel
asociados
Functional y Structural
Hallar los valores en la experiencia relativa que se encuentran fuera Dominio para la experiencia relativa = ) . . ) o, )
111 . . L SubjectData.RelativeExperience Férmula excel SI Medicién con férmula excel
del dominio definido como vélido [0,1,2,3,4,5]
Hallar los valores en la experiencia absoluta que se encuentran fuera . . . . i .
11.2 . . L Experiencia absoluta: entero >= 0 SubjectData.AbsoluteExperience Férmula excel SI Medicion con férmula excel
del dominio definido como valido
Hallar los valores en la estimacion de defectos que se encuentran Dominio para la estimacion de defectos . . , o ,
Regla de 11.3 . . L SubjectData.EstimatedDefects Formula excel SI Medicion con férmula excel
M11 lintegridad de fuera del dominio definido como valido =[0..100]
g- i Hallar los valores en el porcentaje de faltas observables que se Dominio para el porcentaje de faltas , _ ,
dominio 11.4 . L . ObservableFaults.Porcentage Formula excel SI Mediciéon con férmula excel
encuentran fuera del dominio definido como valido observables = [0..100]
Hallar los valores en el porcentaje de fallas visibles que se encuentran |Dominio para el porcentaje de fallas X o . L, ,
11.5 . L L R FailureVisibility.Porcentage Férmula excel SI Medicion con féormula excel
fuera del dominio definido como vélido visibles = [0..100]
Hallar los valores en la confianza del sujeto que se encuentran fuera  [Dominio para la la confianza del sujeto = ) § , L, ,
11.6 . . L SubjectData.Confidence Formula excel SI Mediciéon con férmula excel
del dominio definido como valido [0..5]
Hallar los valores en el porcentaje de faltas observables que no son Porcentaje de faltas observables = Se verifica que la férmula utilizada L,
121 . ObservableFaults.Porcentage ) Medicién manual
calculados correctamente Visible/Total para calcular el porcentaje es correcta
Hallar los valores en el porcentaje de fallas visibles que no son Porcentaje de fallas visibles = . o Se verifica que la formula utilizada L
12.2 . FailureVisibility.Porcentage ) Medicién manual
calculados correctamente Visible/Total para calcular el porcentaje es correcta
Hallar los valores en el total de faltas observables que no son Total de faltas observables = Sumatoria Se verifica que la férmula utilizada L,
12.3 ObservableFaults.Total Medicién manual
calculados correctamente 1's [F1..F7] para calcular las faltas es correcta
Hallar los valores en el total de fallas visibles que no son calculados Total de fallas visibles = Sumatoria 1's ) o Se verifica que la férmula utilizada L,
12.4 FailureVisibility.Total Medicién manual
correctamente [F1..F7] para calcular las fallas es correcta
Hallar los valores que no cumplen que: L. . .
o . L. i Técnica para fallas visibles = {Functional,| . . i , . ,
12.5 |Para fallas visibles se aplica la técnica Funcional o Estructural, pero no Structural) FailureVisibility.Technique Férmula excel SI Mediciéon con férmula excel
ructura
Revision
Si ((técnica=Funcional) OR
Hallar los valores que no cumplen que: ..
R i L. X i (técnica=Estructural)) AND ObservableFaults.F1 , L, ,
12.6 |Sise aplica la técnica Funcional o Estructural sobre la version 1 del i . . o Formula excel SI Medicién con férmula excel
] (programa=cmdline) AND (version=v1)) [FailureVisibility.F1
programa cmdline, entonces no se encuentra la falta 1
Regla de entonces (F1=NULL)




M12 |integridad intra- Hallar los valores que no cumplen que: Si ((técnica=Funcional) OR ) i
i ) ) P ) . - SubjectData.Technique ) L i
relacion 12.7 |Si se aplica la técnica Funcional o Estructural, entonces no se ingresa  |(técnica=Estructural)) entonces . . Férmula excel SI Medicion con férmula excel
o, . . . SubjectData.NoAbstraction
ningun valor para la cantidad de abstracciones (cant_abstracciones=NULL)
Hallar los valores que no cumplen que: Si ((técnica=Revision) OR . i
R i .. L, . .. SubjectData.Technique , L, ,
12.8 |Si se aplica la técnica Revision o Estructural, entonces no se ingresa (técnica=Estructural)) entonces SubjectData.NoCl Formula excel SI Medicion con férmula excel
ubjectData.NoClasses
ningun valor para la cantidad de clases (cant_clases=NULL) )
Hallar los valores que no cumplen que: Si ((técnica=Revision) OR . i
. . -~ . . i . SubjectData.Technique
Si se aplica la técnica Revision, entonces no se ingresa ningun valor (técnica=Estructural)) entonces | . . . , L, ,
12.9 ) ., R ) i R SubjectData.Failure/FaultDetectionTime Formula excel SI Medicion con férmula excel
para el tiempo de deteccidn de fallas ni para la cantidad de casos de  |(tiempo_deteccion=NULL) AND X
SubjectData.NoTestCases
prueba (cant_casos=NULL))
Hallar los valores que no cumplen que: Sujeto.T1.exp_relativa = ) . i
) . N ; ’ } . SubjectData.RelativeExperience , L )
12.10 |Para un mismo sujeto, la experiencia relativa es la misma para las tres [Sujeto.T2.exp_relativa = A i Formula excel SI Medicién con férmula excel
L, X ! . SubjectData.Technique
técnicas aplicadas Sujeto.T3.exp_relativa
Hallar los valores que no cumplen que: Sujeto.T1l.exp_absoluta = ) X
. R L ) X SubjectData.AbsoluteExperience ) L i
12.11 |Para un mismo sujeto, la experiencia absoluta es la misma para las tres|Sujeto.T2.exp_absoluta = i Rk Férmula excel SI Medicién con férmula excel
-~ . : SubjectData.Technique
técnicas aplicadas Sujeto.T3.exp_absoluta
Para cada sujeto: (SubjectData.Program,
Regla de . o, L. Technique, Version) = SubjectData
X X . Hallar los sujetos para los cuales la combinacién (Programa-Técnica- . . i .
M14 |integridad inter- 14.1 ., i . (ObservableFaults.Program, Technique, |ObservableFaults Férmula excel SI Medicién con féormula excel
-, Versién) no es la misma para todos sus registros . . o K _—
relacion Version) = (FailureVisibility.Program, FailureVisibility
Technique, Version)
Un sujeto no puede haber utilizado el mismo programa mas de una Para cada Sujeto: COUNT DISTINCT X . _ ,
16.1 SubjectData Formula excel SI Mediciéon con férmula excel
X . vez (Programa) =1
M16 |Registro duplicado -
X . i .. ; Para cada Sujeto: COUNT DISTINCT . . L ,
16.2 |Un sujeto no puede haber aplicado la misma técnica mas de una vez (Tecnica) = 1 SubjectData Férmula excel SI Medicién con férmula excel
ecnica) =
Identificar las restricciones que existen entre los datos, y si estan
. q Y Bueno/Regular/Malo: dependiendo del ., o
Estructura de definidas y documentadas. L X Evaluacion subjetiva de los aspectos L, e
M18 18.1 . =, . . cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos L Medicidn subjetiva
datos Evaluar si la respresentacion de los datos es concisa y consistente o planteados para la métrica
. planteados para la métrica
(adecuada) con la realidad.
. . . . . Bueno/Regular/Malo: dependiendo del
Identificar si se utiliza el mismo formato para representar los mismos o . L, L, L
M19 |Formato de datos | 19.1 dat cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos Evaluacion de los aspectos planteados [Medicién subjetiva
atos
planteados para la métrica
Facilidad de Evaluar si los datos son entendibles por alguien ajeno al experimento [Bueno/Regular/Malo: dependiendo del
ili
M20 tendimient 20.1 |que hard uso de ellos, sin necesidad de consultar al experimentador  |cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos Evaluacion de los aspectos planteados [Medicion subjetiva
entendimiento
para su entendimiento planteados para la métrica
. o § Bueno/Regular/Malo: dependiendo del
Identificar si existe, se define y se documenta: esquema conceptual, - . » - -
M21 [Metadata 21.1 cumplimiento de los aspectos Conjunto de todos los datos Evaluacion de los aspectos planteados [Medicion subjetiva

metadata e informacion de trazabilidad

planteados para la métrica




Medida

Aplicacion de las Métricas de Calidad sobre el Experimento de UPM - Parte 2

Andlisis de Resultados

# Resultado = Valor | Agregacion it NP . » %
5 ) Problema de Diagnodstico Acciones Propuestas de prevencién/correccién
Med de Calidad simple .
Calidad
Se consultd con el responsable del experimento, y se indicé que los valores registrados . : :
1.1 0,980 Valor Sospechoso  |Hay 4 casos que se sittan fuera del rango definido (125, 125, 135, 150) en la hoja "Subject Data" no son utilizados para realizar anélisis estadisticos debido a IgrLcl'lauslreei:;(i)z:sai?;:\n:slizs?ee:;:iaizsaaul:z ZL:Z:ZS
que no se consideran datos fiables. datos, ya sea cémo medir los tiempos, o hallar
1.2 0,992 Valor Sospechoso  [Hay 1 caso que se sitian fuera del rango definido (200) Los resultados obtenidos a partir de las mediciones comprueban este hecho. Notar que cada uno de los valores solicitados.
n todos los casos se encuentran valores que se sitian fuera de los rangos definidos.
1.3 0,934 Valor Sospechoso  [Hay 16 casos que se sittian fuera del rango definido (desde 45 a 60)
Segun el responsable del experimento, el contar con una gran cantidad de valores fuera
de los rangos definidos como validos, es un indicativo de la probable falta de
1.4 0,984 Valor Sospechoso  [Hay 2 casos que se sitian fuera del rango definido (65, 90) - . " . -
entendimiento por parte de los sujetos. Posiblemente esté mostrando que la técnica no
haya sido correctamente entendida y/o aplicada, y por lo tanto los datos que se
15 0,961 Valor Sospechoso  |Hay 8 casos que se situan fuera del rango definido (desde 31 a 47) ingresan no estan de acuerdo a lo esperado.
Otras posibles causas podrian ser una equivocacion por parte de los sujetos al
Hay 6 casos que se sitian fuera de rango definido: completar los datos en las hojas de papel (sobre todo en los valores que llaman més la Corresponde a la cantidad de niveles de anidacion
16 0,813 Valor Sospechoso | 2 clorresponden a valores embebidos -> ver medicion 2.4 atencion, por situarse de forma mas lejana del rango definido). O también que los datos|9€ /"f eistruclturas o
0,912 - Ltiene el valor '1' hayan sido transcriptos de forma incorrecta desde las hojas de papel que completan los |£/ mdximo nivel de identintacion se puede conocer
- 3 tienen los valores 8, 20, 42 sujetos a la planilla Excel. Sin embargo esto se considera menos probable. a partir del programa [cant_max- 3, cant_max]
Para comprobar este hecho seria necesario verificar una a una las hojas de los sujetos
contra los valores de la planilla excel, lo cual no seré realizado porque el costo
Hay 7 casos que se sitGan fuera del rango: (esfuerzo) asociado es alto.
1.7 0,781 Valor Sospechoso |- 1 corresponde a un valor con un formato no valido (*-') -> ver medicién 2.5
- 6 corresponden a valores entre 22 y 32 Hay que tener en cuenta que los rangos son definidos de manera arbitraria a partir del
conocimiento y experiencia del responsable del experimento. Esto no significa que
estos rangos deban cumplirse en todos los casos, sino que los resultados estardn
indicando valores sospechosos que es necesario revisar.
Hay 20 casos que se sittian fuera del rango definido: La interoogante que genera esto es, por otra parte, por qué si estos datos no son
18 0,688 Valor Sospechoso |- 16 corresponden a valores entre 4y 9 considerados fiables, los datos de la hoja 'Observable Faults' a partir de los cuales se
- 4 corresponden a valores mayores que 30 (33, 34, 35, 42) realizan los analisis si lo son.
1.9 0,988 Valor Sospechoso  [Hay 3 casos que se sitian fuera del rango definido (200, 201, 205) A sugerencia del responsable del experimento, se calcula el tiempo total como la suma
1.10 1,000 de todos los tiempos (notar que este tiempo no es calculado en las planillas Excel). Esto
2.1 1,000
2.2 1,000
2.3 1,000
24 0,938 Error enlos datos |Hay 2 casos de valores embebidos ("2 0 3") Esto der\j\uestra quelno comprelndideron como aplicar Iz-f técnica, ya que-la cantidéd de
abstracciones deberia ser un nimero exacto que es posible hallar a partir del cédigo.
Los '-' representan valores nulos.
25 0,990 Error en los datos  |Hay 1 caso con el valor "-" Sin embargo, no existe consistencia para la nomenclatura utilizada (a veces se ingresa '- |Ver propuestas para mediciones 14.1y 15.1
'y a veces se deja la celda vacia).
2.6 1,000
0,968
2.7 1,000
2.8 1,000
Hay 19 casos que contienen los valores "2.5" y "3.5".
29 0,802 Error en los datos  |Si se hacen operaciones aritméticas con estas celdas, los valores ingresados con|El experimentador indicé que los sujetos marcaban entre las casillas 2y 3,03y 4,y por
'.' no se consideraran. eso se opto por ingresarlo de esta manera. Controlar que el ingreso de valores decimales se
2.10 0,938 Error en los datos  |Hay 6 casos que contienen los valores "2.5" y "3.5". realice segun el formato adecuado y esperado por




el repositorio (en este caso, por las planillas Excel).

211 0,990 Error en los datos  [Hay 1 caso de valor 62.5 Se desconoce el motivo por el cual es sujeto ingresé un valor decimal como estimacion.
2.12 0,958 Error en los datos  |Hay 4 casos que contienen los valores "2.5" y "3.5".
3.1 Estas mediciones que no fueron ejecutadas porque requieren de un chequeo
3.2 manual que resultaria muy costoso.
3.3 En todos los casos seria necesario revisar las hojas registradas por los sujetos
4.1 1,000
4.2 1,000 1,000
4.3 1,000
7.1 1,000
1,000
7.2 1,000
8.1 0,990 Error en los datos  |Hay 1 caso de valor nulo. El responsable del experimento indicé que estos datos no son utilizados para los Solicitar el ingreso de los datos referentes al
8.2 0,802 Error en los datos  |Hay 19 casos de valores nulos. analisis estadisticos. contexto y experiencia previa de los sujetos de
Hay 6 casos de valores nulos, que corresponden a 5 sujetos diferentes.
8.3 0,938 Error en los datos ) . )
Hay 3 casos en comin con las mediciones 6.4 y 6.5 (sujetos #7 y #20)
8.4 0,917 Error en los datos  |Hay 8 casos de valores nulos, que corresponden a 7 suejtos diferentes.
Hay 7 casos de valores nulos, todos ellos coinciden con alguno de los
resultantes de la medicion 6.4.
) R . Nota: en todas las mediciones de Valor Nulo se verifica el caso de celdas vacias y celdas
El sujeto #7 (para cmdline, estructural) tiene todos sus valores nulos en todas " . L
8.5 0,891 Error en los datos as Fioi con "' (ya que en algunos casos es la forma en que el experimentador indica un nulo).
as hojas.
Bl sui 2 . . }
.l stietop2ollbatalendipelestiietiralivametbliftncionzltepeliosl Si el motivo de la existencia de estos valores nulos es la omision de ingreso de estos
tiempos en nulo. . . . . L. . o
= = datos en los formularios correspondientes por parte de los sujetos, no existe accion Controlar cuando los sujetos entregan las hojas si
Hay 5 casos de valores nulos, que corresponden a 5 sujetos diferentes. K B
8.6 0,844 Error en los datos . . o, posible para poder conocer el valor que deberian tomar. estos datos fueron completados.
0,913 Sélo 1 de ellos coincide con los resultantes de la medicion 6.4. i K X .
— — Si por el contrario es el experimentador el que omite ingresar el valor desde el
8.7 0,969 Error en los datos  |Hay 1 caso de valor nulo, que estd indicado con un '-' (sujeto #28) K . , X X R
formulario de papel a la planilla Excel, seria necesario analizar todas las hojas
Hay 5 casos de valores nulos. etad | etos. P d X " iad I )}
P completadas por los sujetos. Por razones de costo (esfuerzo) asociado, no se llevara a
8.8 0,922 Error en los datos  [Todos ellos coinciden con alguno delos resultantes de la medicién 6.3. b P p ! ( )
Hay 2 casos en comun con las mediciones 6.3, 6.4 y 6.5 (sujetos #7 y #20). cabo esta accion.
Hay 14 casos de valores nulos, que corresponden a 10 sujetos diferentes.
8.9 0,854 Error en los datos , .
Hay 7 casos en comun con las mediciones 6.4y 6.5
Hay 11 casos de valores nulos.
8.10 0,885 Error en los datos B} -
Hay 8 casos en comun con los resultantes de la medicion 6.9.
Hay 5 casos de valores nulos. En ambas hojas se utilizan diferentes nomenclaturas para representar lo mismo (en un . X
8.11 0,948 Error en los datos o L, , , Utilizar la misma nomenclatura para representar
Todos ellos coinciden con los resultantes de la medicién 7.1. caso celdas vacias, en otro caso 0's). los valores vacios
8.12 1,000 Hay 3 sujetos que tienen 0's en las columnas F1 a F7,y '0%' como porcentaje. [Segun lo indicado por el experimentador, los datos de la hoja "Observable faults" (que Ver medicion 14 1
B ) X . ; . . » ici 1.
Esto genera dudas sobre si estos valores deberian ser nulos 0 0's. son los que contienen celdas vacias) han sido depurados, ya que son los utilizados como
9.1 0,948 Error en los datos  |Hay 5 sujetos que tienen nulos en los datos F1 a F7.
0,896 Hay 10 sujetos que tienen 6 fallas visibles y sin embargo no hay ningtin nulo en |En 2 casos los valores de F1 a F7 son todos 0's, genera dudas si deberian ser vacios (ver
9.2 0,844 Error en los datos N ) L
F1 a F7. De esta forma no es posible saber cudl es la falla que no detectaron. medicicon 6.12).
10.1 1,000
10.2 1,000 AT
103 G ! El resultado de la medicion devuelve un registro con este error, debido a que
i ! hay un error sintactico en el apellido de un sujeto.
11.1 1,000 Debido a la existencia de valores con "' estas mediciones devuelven algunos
11.2 1,000 datos con este problema. Sin embargo, se comprueba manualmente que estos
11.3 1,000 1,000 valores se encuentran dentro del dominio definido como valido.
11.4 1,000 !
11.5 1,000
11.6 1,000 f{dem mediciones 9.1,9.2y 9.3
12.1 1,000
12.2 1,000
12.3 1,000




12.4 1,000
12.5 1,000
Los 10 casos resultantes de esta medicién coinciden con los de la medicién 7.2.
En todos los casos, se cumple la combinacién Programa-Técnica-Version
12.6 0,938 Error en los datos ,
planteada, pero F1=0. De esta manera se observa que la celda F1 deberia ser
0,955 vacia en vez de tener el valor '0'.
127 6 5 los dat Hay 1 caso en el que la técnica es Estructural, y sin embargo se ingresa un valor [Se desconoce el motivo por el cual se ingresa este valor cuando deberia existir un nulo.
. A rror en los datos . . . K . .
'75' en la cantidad de abstracciones. Tampoco se conoce si este valor fue ingresado por el sujeto en el formulario de papel, o
El Unico caso resultante de esta medicion coincide con el de la medicidn 10.7  [si fue el experimentador quien lo registré erréneamente en la planilla Excel.
12.8 0,984 Error en los datos . ) K ) ., ) ) i ) )
(es el mismo sujeto, la misma ejecucién y el mismo valor). Debido a que para hallar los resultados del experimento se consideran sélo los datos
12.9 1,000
Para 3 sujetos no se cumple la regla planteada [(2.5, 2.5, 3), (3.5, 3.5, 4), (NULL, Solicitar el ingreso de los datos referentes al
12.10 0,906 Error en los datos ! P Est (R 25 21 (B9, 25,4 ” [Estos datos son solicitados en cada formulario de aplicacién de técnica, esto puede & o i K
3, 3)1. ¥ K contexto y experiencia previa de los sujetos de
= generar confusion en los sujetos. . X
12.11 0,688 Error en los datos  |Para 10 sujetos no se cumple la regla planteada. forma previa e independiente a los datos que se
La regla se cumple para todos los sujetos. El resultado de la medicion devuelve
141 1,000 1,000 . . e "
2 sujetos debido a errores sintacticos en sus apellidos.
161 1,000 Nota: Solo verificando los registros de SubjectData es suficiente por la
i ! 1,000 medicién 11.1
16.2 1,000
Los datos se registran en una planilla Excel y un fichero SPSS. .
. o X R . Las restricciones que deben darse entre los datos son consultadas con los responsables . o
Oportunidad de El formato utilizado se considera adecuado y consistente para la realidad que . R ) . X Es recomendable definir las reglas y restricciones
18.1 Regular ) del experimento, e incluidas como mediciones de calidad. .
mejora es representada. ) X - . L. que deben cumplirse entre los datos
) . L. El fichero SPSS es exportado a una planilla Excel para facilitar su manipulacion.
No se definen restricciones entre los datos de forma explicita.
La planilla utilizada y las diferentes hojas que las componen conservan en
general el mismo formato para registrar los mismos datos. Los nombres de las
columnas utilizadas en las diferentes hojas son consistentes entre si. " .
) . . N K Verificar el formato que se debe ingresar para
A partir de una de las mediciones se identifica que hay valores decimales que . R .
) X S I " . cada tipo de dato (por ejemplo, los decimales
Oportunidad de son ingresados con '.' en vez de '," lo cual dificulta las operaciones que se hagan . i
19.1 Regular ) ) deben ingresarse separados por',')
mejora con los mismos. " ) »
o, Utilizar la misma forma de representacion de
El caso en el que esto no se cumple, es respecto a la indicacion de valores
q . 5 " valores nulos.
vacios. Mientras que en algunos casos se dejan las celdas vacias, en otros se
ingresa un '-' para representar la falta del dato. Ademas, hay un caso en el que
los nulos se representan con 0's.
Se requiri6 de una explicacion de la planilla por parte del responsable del
experimento, para comprender el significado de algunos de los datos
registrados (por ejemplo las columnas "Rel. Exp. 1"y "Abs. Exp. 1"). L
X X Nombrar las columnas de forma nemotécnica para
Fue necesario consultar al responsable por el contenido de los datos o
. o A - comprender el significado de los datos que se
registrados en cada una de las hojas ("Observable faults", "Failure visibility", R L K )
" N ., X . registran de forma mas simple, o incluir una
. Observed faults"), de forma de compresender la relacién y diferencia que . . . . L, K
Oportunidad de . Surgieron consultas puntuales al definir y ejecutar las mediciones que fueron evacuadas|descripcion del contenido de cada columna y cada
20.1 Regular ) existe entre estas. B . )
mejora L, L, . : (por mail y personalmente) con los responsables del experimento. hoja.
No se comprendid la relacién entre los datos registrados en la planilla Excel y ) . , .
. Si se utilizan colores o simbolos para ciertas
los datos exportados a partir del SPSS. . ) X X o
) X o definiciones, incluir referencias que expliciten a
Hay datos con sombreado en amarillo y rojo, pero se desconoce su significado. , R
o " B qué hace referencia cada uno de ellos.
Se utiliza un '-' para representar las celdas que deberian contener valores
nulos. Sin embargo esto no esta especificado, y tampoco se utiliza esta
nomenclatura de forma consistente.
) . Definir diagrama conceptual para mayor
No existe esquema conceptual ni diagrama de clases. . ) o . . ) X X
. X X i N Se eliminan de la planilla los datos que no eran relevantes para el andlisis (hoja entendimiento de la realidad bajo estudio.
Oportunidad de No hay metadata sobre la historia, origen o trazabilidad de los datos. N " . . L, . L
21.1 Regular Observed faults") ya que no son utilizados y podrian generar confusion para Incluir metadata para definir diferentes

mejora

No hay metadata que indique qué datos son considerados para los analisis
estadisticos.

implementar las mediciones.

caracteristicas de los datos, tales como el origen y
trazabilidad de los datos.




